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TARTALOM: Ymsautaiás vagy a 23’15 órakor induló személyvonattal 
(érkezik Budapest, k, p,-u„ reggel 5 30 órakor), vagy a hétfőn 
reggel 7 óra után induló gyorsvonattal (érkezés Budapest,Elrendelt búzaárak.

A lenaeraesltés körül szerzett újabb tapasztalatok.
(yieurhmatm Bet««.)

A eafcorrépstermeies. (Szigeti Pál ér.)
Bolyé» <-sapigyak gazdaaagl gépeknél. (Baranyai Imre.) 
Magyarország allatteayéaztéae iraeban és képben. (X T. S.) 
A dauaatuU állattenyésztés fejlesztése, 
ti Hidász csereakció,
Tegyes közlemények.
Tőzsde, kereskedelem.
Szerkesztői Szenetek,

AZ OMGE KÖZLEMÉNYEI.

Meghívd.
Az Országos Magyar Gazdasági Esésűiét állat­

tenyésztési és altetesrészsógugyi szakosztálya a Békés­
vármegyei Gazdasági Egyesületiéi karöltve jmim 
13—lírén Békéscsabán tanulmányi szemlékkel kap­
csolatosan

állattenyésztési vándorgyűlést
rendez, amelynek programúba a következő:

J«tüus hé te., péntek. Indulás Budapestről, a keleti pálya­
udvarról a délután 17 órakor induló gyorsvonattal, Érke­
zés BéSíéacsatsira 31 óra tájban. (A nyári menetrend-válto­
zás miatt egyes időpontok csak hozzávetőlegesek.) Vacsora 
a Fiume-szálló éttermében. Éjjeli szállás Békéscsabán,

•/fi**«* hó 13., szombat. Indulás reggel S-30 órakor az 
Alföldi Első Gazdasági Vasat „Békéscsaba közraktárak" állo­
másáról külőnvonattal Ú kígyósra, megérkezés 9 órakor. 
Wenckheim József gráf ókiöyósi uradalmának megtekintése. 
(Reggeli után a belső majorban a villanyerőre berendezett 
központi műhelyek, gőzeke és vasúti telep, gazdasági szesz­
gyár és hizlalda, félvónnénes. tehenészet, gulya, kertészet, 
a belsőmajori gazdaság, valamint a földreform folytán 
átadott kisparceiiák megszemlélése. 13 órakor ebéd. 15 órakor 
gazdasági vasúton Józsefmajor, a mangoKca sertéstenyésztés 
és hizlalás, a szSlötelep, a fácántenyésztés. Frigyesmajor, a 
fésiSsmerinó juhászat stb. megtekintése.) Este külön vonattal 
beutazás Békéscsabára. Vacsora a Fiume-szálloda éttermé­
ben, Éjjeli szállás Békéscsabán.

Junius hó U.} vasárnap. Indulás reggel 8 órakor kocsikon 
a városházáról a békéscsabai alsóvégi tehénlegelöre az 
ottiévő marhaállomány megtekintésére, azután a békéscsabai 
gazdaérdekeltség által létesített Sertéshizlaló R.-T. (itt reggeli), 
majd a Kereki-dülSben lévő kisgazdatanyák és birtokok, 
közöttük a Bakoss Mátyás-féle sertéstenyészet és hizlalda 
megszemlélése. Kocsin Békéscsabára visszatérve, a „Békés­
csabai kisgazdák fogyasztási és értékesítő szövetkezete" 
telepének és a békéscsabai ménteleposztálynak megtekin­
tésé, 13 órakor ebéd a Fiume-szálloda éttermében.

15 órakor állattenyésztési vándorgyűlés a városháza tanács­
termében a következő tárgysorozattal:

1. Megnyitás, üdvözlések.
2. Mattiassich Sándor várni. gazd. felügyelő előadása: 

„Békés vármegye állattenyésztésének helyzete".
■i. ScharuU József dr. közgazd. egyet, tanár előadása: 

„Feladatok az alföldi állattenyésztés fejlesztése érdekében".
I. Weiser István dr. gazd. főtanácsos, a m. kir. állatélet­

tani és takarmányozási kísérleti állomás igazgatójának elő­
adása : „Az alföldi takarmánytermelés, takarmányozás és 
takarmánybesavanyitás javítása".

5. Hozzászólások.
20 órakor vacsora a Fiume-szálló éttermében.

reggel
k, p.-u,, 12 óra körül).

A békéscsabai vándorgyűléssel kapcsolatos tanul­
mányi szemléken a résztvevők száma technikai okok­
ból korlátozva van. A részvételi szándékot legkésőbb 
junius hó 4-ig az OMGE titkári hivatalával kell 
közölni. A vándorgyűlésen való részvétel természe­
tesen nincsen korlátokhoz kötve ős ott örömmel 
látjuk az OMGE minden tagját 

Budapest, 1925. május bő 26-án.
Dőry Hugó s. k,, 
szakosztályi elnök.

Meghívó
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
műszaki bizottságának
május hó 30-án (szombaton) <1, u. Vt5 órakor a Köz­
telek tanácstermében (Budapest, IX,, Köztelek-u. 8., 

I. em.) tartandó ülésére.
Tárgyak:

1. A mezőgazdasági gépek vizsgálati dija.
2. Az országos szántógép bemutató időpontjának meg­

állapítása.
(Előadó; Rothmeyer Imre OMOE-titkár.)

8. Esetleges indítványok.
4. A gazdasági építkezés elhanyagolt kérdései. 

(Előadó: Kund Ede oki. gépészmérnök.)
A bizottság ülése után az országos szántógéji­

be mutató rendező bizottsága tart ülést.
Budapest, 1925, május 17-én.

Szabó Gusztáv dr., 
a bizottság elnöke.

. Elrendelt bnzaárak.
(Kisbérietek terményhmzmbérei.)

Megjelent a kisbérietek terményhaszonbérét szabá­
lyozó 3000/M. E. számú rendelet anélkül, hogy 
hullámokat vert volna feL A látszólagos közömbös­
ség, amely ezt a rendeletet fogadta, talán annak 
tubydonitható, hogy a gazdatársadalom hozzá van 
edzve a hatósági beavatkozásokhoz s alig végezhet­
nek már olyan műtétet a magánjogi viszonyokon, 
amely számára meglepetés volna. Egyébiránt ezúttal 
a rendeleti beavatkozásra elkészültünk. A bérlők és 
bérbeadók buzahaszonbérvitája alkalmával az a fel­
fogás érvényesült, hogy a vitából ki kell kapcsolni 
azokat a kishaszonbérieteket, amelyeknél a szolgál­
tatás és az ellenszolgáltatás között szembeötlő arány

és kell keresni, nehogy a kisbérlők a helyenkmt 
könnyelműen vállalt fizetési kötelezettségek súlya 
alatt tönkrejussanak. Most hát, hogy megfelelő 
minisztériumi előértekezletek után megtörtént az 
60 holdon aluli haszonbérietek haszon béré­
nek szabályozása, nem lehetünk meglepve az 
intézkedés ténye miatt A rendelet tartalma azonban

túllépi a szükségszerűség és a méltányosság határait, 
mert többet markol, mint amennyit fognia szabadna.

Arról ezen a helyen elmélkednünk is felesleges, 
hogy milyen áldozatot jelent az a rendelkezés, amely 
szerint a” bérbeadó birtokos vagy főbérlő 25 arany-, 
tehát 860,000 papiroskoronát köteles elfogadni egy 
métermázsa búza árában, amikor a búzát 500,(KK) 
koronán jegyzik és mikor a bérbeadó a saját búza- 
alapon vállalt fizetési kötelezettségeit a búza tőzsdei 
árában tartozik teljesíteni. Tiszta dolog, hogy a bérbe­
adók áldozatra való kényszerítése nélkül a kisbérlők 
javára nem lehet szabályozni a kérdést. Am ba a kivé­
telesen rosszulsíkeriiltaratásmiatt, szociális szempont­
ból megokolható is, hogy a bérbeadókat egy gazdasági 
évben áldozatokra kényszerítsék, megokolhallan és 
elfogad hatten az, hogy ez a kényszer a haszonbérlet 
egész tartamára kiterjedjen. Már pedig a rendelet & 
haszonbérlet egész hátralévő tartamára állapítja meg a 
terményhasz/mbérek pénzegyenértékéi anélkül, hogy a 
bérbeadónak jogot adna a szerződés felmondására. 
Eszerint, ha a kiskaszonbérlő szerződése 10 év múlva 
vagy később jár le, a bérbeadó köteles mindvégig 
az eredetileg kikötött haszonbér parancsszóra meg- 
kisebbilett összegével beérni. Meg kell elégedni a 
25 aranykorona búzaárban kifejezett haszonbérrel, 
tekintet “nélkül a búzaárak esetleges emelkedésére 
és annak ellenére is, hogy sokkal jobban kiadhatná 
a földjét. Ez nyilván súlyos és tarthatatlan igazság­
talanság.

Az igazságtalanságot kiélesíti az a iagadhaüan 
körülmény, hogy a terményekben megállapított 
haszonbér a mai árak mellett sem minden kisbér­
iére terhes. Nagyszámban akadnak buzsalapon 
kötött kishaszonbérleti szerződések, amelyek a mai 
viszonyok között is méltányosnak tekinthetők. Sőt 
bőven “tudunk olyan esetekről is, amikor a birtokos 
egy jrsgy másfél métermázsa búzáért adta ki a kis- 
haszonhérleteket s a kishaszonbérlők rögtön albér- 
letbe adták a földet 3—4 q búzáért Ilyen esetekben 
a kistiériő inkasszálja a maga albérlőitől a 3—4 q 
búza tőzsdei árát — a rendelet ebben nem korlátozza 
azt a bérbeadót, akinek összes földbirtoka 50 holdon 
altjl van — ő pedigfl—IV* q búza fejéten is csak a 
hatósági, árakat fizeti. Hol van itt a szociális szem­
pont? És hol van általában a méltányosság abban 
az intézkedésben, hogy az a bérbeadó is, aki szociális 
érzéke által vezettetve, már eredetileg igen csekély

"m,

val kevesebbet kapjon a búza tényleges áránál és ezt, 
vagy ennél nagyobb ;
legyen kénytelen

Csak közbevetően vetjük fel azt a

megrövidülést évek során át 
szenvedni?

kérdést: mi
történik a rendelet értelmében akkor, ha bérbeadó 
a termény természetbeni szolgáltatását kötötte ki ? 
Elvégre az csak érthető és jogos, ha a bérbeadó régi 
szokáshoz képest a saját házi szükségletét bérbe­
adott földjének terméséből biztosítja. Dehát köteles-e 
most már a kisbérlő a természetben kikötött terményt 
szállítani, vagy csak a rendeletben megállapított ter- 
ményegyenértéket fizeti-e? Ezt ugyan a rendelet 
nem magyarázza meg.

Egyszerű napiparancs alakjában, katonás snájdig:

I1GYIR MEZŐGAZDÁK ÁLLATÉRTÉKESITO RÉSZVÉNYTÁRSASÁBA. BUDAPESTEK
1 Ajnizfatirptotiir, Sopron. Stosenydai VUérpéntUrSoprOT I
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a rendelot »™» réazietkér-
szeumontiivii“™6 yek az ,&azs% (’8 méltányosság
szempontjával össze nem egyéztÉthétÓ sérelmekjelenfíoznek a gondolkozó 

T'\ l'k',ő(!ik azokkni. akik a 
akik- k i, '» ,IU,lt b,'H,pa,!,’k helyezkednek el, nrobut ik P<-‘f epP?n.t"F ^találhatók a szociális 
probJm.ak mint az alsóbb vonalon. Az, hogy talán 
a bérbeadó is megszorult, szükjóvcdelmü ‘ember, 

Trt konmü!" '^osztotta előirányozható 
h n u 10gy vis7,nt a vele szemben álló kis- 

ut vállalkozása £setleg nyereséges volt; s az hogv 
az allam a berleengedéare kötelezettnek egyetlen 
Iliiért sem enged el: mind nem jön számításba. Nem 
rúd vissza a renaelet^ kibocsátója attól som, hogy a 
mai uszonyukhoz mért parancsszavával egvszor- smmdTOKorra, 10-20 év tartamára is eíintraeá 
kishaszonberletek ügyét, természetesen a bérbeadók 
beleegyezése nélkül. A felmondási jog gyakorlásá­
nak kizárásává! szállítja le a haszonbér“tehát
évei hn«b<’r etekk° a!íl|ciíja á£ a szabadbérleteket, 
fvf* S(>rara kiható egyoldalú előnvt vi*r

ele ketoidaiu szerződésekbe a magánjogi elvek£ffvtó SKELÍS
SStirtB" -w

egyese« csak azért verték fel a haszonbéreket
a M2"ervTb<,i, kipróbált, szolid, régi bérlócsaládofea
nak etóbTm?rL’ h°gy amint hmé3! zavarok átk- 
,,*7o,e ■ a politikaigepezet megmozduls a? állam n
i»tfn011y terére lép. Eféle kaiandor-vál

SBSEEEBS#
hm a haszonbéreket el lehet mté-ni* sir»« at V 
deputaeiókkal és politikai megtnozdulásokkZl k W- 
volt ez a múltban az állami telepítéseknél s az vbii 
a»5-egU ° az aU<u”i telepitő politikának hoirv
f?ok. sem fizettek, akik bírtak volna, mert ahhozH 
jo várakozáshoz tartották magukat, hocv «■* ah» * 
úgyis engedni fog. g ^ !l0p-v az a!Jmu
Jigyazaunk, nehogy most megismétlődjék e- 
, SPt 8 “eh?8y a protekciós ^beavatkoztok iégleg

telek -ben, valamint inas lapokban is gyakrabban *! 
adtunk bírt a nemesítés lefolyásáról és ered mén vei­
ről, sót a legutóbbi közleményekben egyúttal a minő 
Sógi eredményekről is. gyl !ai a mlI5,V

Buy ,remesiru lenünknek az eresz 
fehéJvi ‘1 ub ,orS7-;lS')k termékei, továbbá a 

í h-hervnagu hollandi len, mely utóbbit néhány év
Sztik’ffvárahít A mcgleholős költségekkel tér- 
Séfeket fnL^v1 A verseny áltál támasztott nehéz-
léiben feBmirnt íg M ,s’ hog>’ a háborús szük­
ségben fellendült lempar a nyugati államokban a
k'enf foghOZata UÜVt'Ked ésével feltétlenül csők- 

A kereslet vetőmag iránt alább hagy és a Balti-
foglbfüU!iB11, nagy^ «itrraCgek “nt mérséklődni 
f.?g':.i gyan-ez a* em't aU femi különben más fon­
tosabb mezőgazdasági terméknél isi. Azért a’ ver- 

tudunk győztesek maradni, ha 
minőségileg elsőrangú árut szállítunk nemcsak a neme- 
siló hanem a magkeresketló szempontjául ú Ezt első- 
sorban nemesitett F lenünk szaporitóinak iwí 
megszívlelniük.; ügyeljenek nagy lebkiismérettel már 
most arra, hogy lenvotómagtennó táblájuk a »aztól 
teljesen megtiszteljen, hogv »*maStisztitás 
kaja azután annál olcsóbb legyen fe pmun"

42. SZÁM 35-IK ÉVFOLYAM.

a ifÜSÜÄ if,?8, H- A teljes száradás; 
a u n „sátrakba“ rakva állott a táblán

-Minden parcellából 21) kg. kóró került gyári v,y„ 
galatra. Azonkívül kisebb átlag minták szobrait»1 
adagos kóról,osszntóg n»ÄL ^ **
h,LmTMl hdy viszonyaihoz mérten az aforefoy

r^Ä;r5iÄ«::'
tlony, mellyel a nemesített anyag rendelkezik -.
azembfiszokofibé válik, minél kedvezőbben alakulna-' 
altaliiban az illető növény életfeltételei Ezt műt" 
egyúttal az F lennel Hollandiéban, Németors - ' 
bau es Ausztriában beállitoU kísérletek is Követ1" 

szép kilátásokkal kecsegtetne ha^-v V 
alkalmas nyugati és fezaki országok lenre,stürm

tudnánk

m^behozatalnak köszönhetjük. Ü i Jl vttu'
Bizonyara még jóidéig ‘tartó kemény munkába

A fíyta megnevezése

a protekciós beavatko; meglazítsak es komolytalanokká te-rvéi 
kötelezettségeket, amelyek értelmezése 
veszedelmesen zavaros.

ék a magánjogi 
már ma is

növénynemesités
„ te

VETŐMAGTERMESZTÉS.
Rovatvezető: tiráimer Emil,

A Ibii nemesítés köriil szerzett 

iijabh tapasztalatok.

Amikor a növényi rostnak, unni a magyar textilioar 
nyersanyagának a termelését mérlegeljük minden

íüSr—'‘-sstf-s^a
termelést í Ibín az JsXn sVet6^toak a

magas‘fokra tmelt™5 n°Venyek “kelését igen

A th fonailen v^tőznap;iának
keníbm0^,2^?11. mé£ gyermekko^ éli és jelen tik- 

en ezt a „kérdést kívánom megvilágítani 
kés tó R rTnS en Vel a V et(>magnemesifő 
SSÄSÄSi»*’' fog-Ialkozifc .9.Ä,

«ÄÄÄfSSS'
«^tokínjTrtteM,. E,idOkf„] £

Orosz U. utáatemife (Fiedier-Komárom- 
„ tol)............-............ .
F. 4Z5. ' -------*~
F. ,158. _ ................. .. .......... . —
>: los. . '1 " 2
0roÄf
F. 422. , -- --------- »
R. 118. ... ~ 2’ ” ~* ---------- *
Hotiamíi íehérvirám'............. * ™ I
F. 495, _____ .2 ... 7 7 "** — I
S*^származék (Zemplén megyéh-'ü) f

F, 183.' Z ............................. . — — I
F 134. „ 7............- - ............ - I
F. 1ÍS4. ... 7 "" ... ....................~ I
F. 498. ... ' *'* ~ — — — I

nem
nemesített

2trzo

23’90

nemesített

31-00
83-40
34*80

Az eiágazaíűn korúrész 
átlagos hossza 

cm.-ben
Összes rosttemiás

let. *on kint 
kg.

nem !
nemesített i namesitett nem

nemesített ! n«w«áett

31-40

28*90

27-10Nem nemesített átlaga 
Nemesített átlaga — g

«iSÄljg «*
den lehető módon, a !mi!‘
tómíls0tt °TOSZ toagot ós «art szemben i széppel'

sssnssssz saw 4«eMi minőséget biztosit g kltunő

■Ä4Ä.^Ri&A$re«0 ■» ,hho, SSVlS

18 iepés ezen az utón az,Ä3TS“ám éMék#röL
eSeíszl!E!n,-nem^!í5telrkM,i»k révén az 1924. évi

r ihn, ”^““'“.1

tok' ÄsstiiÄ'&gj sssat

r«t'7feÖSkIj*’--,,;"‘ '.fo’tarom
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GAZDASÁGI GÉPÉSZET.
Rovatvezető: Knewl-Herdtlcstika Érne.

Golydsesapágyak 
gazdasági gépeknél.

A nnilí század utolsó évtizedeiben a gépipar az 
egész világon rohamosan fejlődött s a fejlődéssel 
járó erős verseny állandó tökéletesítésre ösztönözte 
a gyárosokat és mérnököket. Már nem lehetett a 
munkaerőt és nyersanyagokat pocsékolni, hanem 
azokkal minden tekintetben takarékoskodni kellett, 
tipp oly fontos volt azonban, mint a munkaerőben 
és nyersanyagokban való takarékoskodás, az erő- és 
olajfosyasztás redukálása, minthogy ezek a kiadási 
túui'k a gyártási önköltségekre természetesen lénye­
ges befolyással bírnak.

Ily rezsitételei nemcsak a gyáraknak, hanem a 
kisüzemeknek, malmoknak, gazdaságoknak stb., álta­
lában mindazoknak az üzemeknek vannak, melyek­
nél bárminemű gép (akár cséplőgép, járgány, daráló 
stb.) dolgozik, mert természetesen mindezek'» gépek 
erőt és kenőanyagot fogyasztanak, mely fogyasztás 
az általános költségeknél lényeges szerepet játszik.

Gépeknél erőt és kenőanyagot elsősorban a csap­
agyak fogyasztanak és ez a fogyasztás nem jelent 
produktiv munkát, hanem az a maga teljes egészé­
ben elvész. Közelfekvő tehát a gondolat, hogy az 
eddig használt sikló- és csészéacsapágyakat, melyek­
nél széles felőletek surlódnak és melyek erő- és 
kenöanvagfogvasztása igen lényeges, olyanokkal 
keli helyettesíteni, melyeknél ez a fogyasztás sokkal 
kisebb es amelyek e tekintetben gazdaságosabban 
dolgoznak. Ennek a feladatnak a goíyóscsapágy fejel 
meg, mely a rohamos ipari fejlődés korszakában a 
múlt század utolsó évtizedeiben látott napvilágot és 
mely azóta mindinkább kiszorítja az eddig használt 
síklőcsapágyakat

A golyóscsapágy lényegében két gyűrűből 611, 
melyek között a golyókosárban elhelyezett golyók 
f oglalnak helyet Á belső gyűrű fixen ül a tengelyen 
■ s azzal együtt forog, a külső gyűrű a házban fek­
szik meg és aljban csak igen csekély oldalelraozdn- 
hissal bír, ellenben a golyókosárbmi levő golyók 
ugv a belső gyűrű, mint saját tengelyük körül 
szabadon foroghatnak.

72. kép. FiS gyártmányú golyösesapágy.

Az 72. sz. kép mutat be egy ily F. & S. gyártmányú 
golyóscsapágyat, d a csapágy belső farata, mely 
egyezik a tengely átmérőjével D a csapágy külső 
átmérője és b a csapágy szélessége; így például 
ha 50-es a tengely d ** 50, Z>-*90 és p =» $0 a könnyű 
csapágytipnsnál. Természetesen vannak nehezebb és 
más tipnsu csapágyak is, melyeknél D és t méret 
is más és a csapágyak méreteit és típusát mindig a 
célnak megfelelően keli kiválasztani.

Arai most már különösen a gazdasági gépeket illeti, 
agy ezeknél is mindjobban terjednek a golyóscsap­
ár,vak. Németországban és Amerikában már több 
mint 2 évtizede alkalmaznak golyóscsapágyakat 
különböző gazdasági és malomgépeknél és azok 
újabban nálunk is mind nagyobb tért hódítanak, A 
gokóscsapágyak nagy előnyei, mint a csekély erő- 

■s olajfogyasztás gazdasági gépeknél épp oly fon­
tosak, mint bármely mis gépnél. Van azonban a 
golyóscsapágyaknak" még egy nagy előnyük, mely 
különösen gazdaságokban játszik szerepet Gyárak­
ban t. i. a legtöbbször rendelkezésre áll egy képzett 
gépész vagy lakatos, ki a gépeket megfelelően 
kezeli és olajozza és igy a különben könnyen be­
álló üzemzavaroknak elejét veszi Az üzemzava­
rok egyik leggyakoribb okát a csapágyak ké­
pezik, minthogy azokban kopások, berágódások stb. 
lépnek fel. Kisebb gazdaságokban és malmokban 
nincsen mindig szakavatott gépész, ki a gépeket 
megfelelően kezelné s igy azok üzemzavaroknak 
inkább vannak kitéve, mint a nagyobb gyárak. Azon- 

" * semmiféle
több hónap­

ban kell egyszer olajozni. A jő goi; 
minden egyes alkatrésze edzett acél bői készül, 'be- 
rágődás azoknál lehetetlen és az időnkénti olajozás­
tól eltekintve, évekig futhatnak anélkül, hogy azokat 
vizsgálni kellene és ez a tény gazdaságoknál döntő 
szerepet játszik. Ami most már a gazdaságok részére 
tekintetbe jövő típusokat illeti, a 72. sz. képen be­
mutatott típus nem minden esetben megfelelő. 
Nagyobb terhelésekhez nemcsak erősebb és nagyobb 
átmérőjű golyóscsapágyak jönnek tekintetbe, hanem 
sokszor azok két sor golyóval bírnak, hogy igy 
teherbírásuk nagyobb legyen.

Gyakori eset,* hogy a' tengely elhajlásnak van 
kitéve s ez a golyóscsapágyban esetleg károkat 
okozhat. Ily helyeken az úgynevezett önbeálló csap­
ágyakat alkalmazzák. Ezeknél a külső gyűrűt egy 
másik gyűrű veszi körül, melyben a csapágy bár­
mely irányban elforoghat és így követheti a tengely 
esetleges elhajlását.

A golyóscsapágy belső furata egyezik a tengely 
átmérőjével, hogy azonban a szerelés könnyebb 
legyen, néha a csapágyakat belső hüvellyel alkal­
mazzák. Ez a hüvely utánhuzható és annak segé­
lyével lesz a csapágy a tengelyre erősítve.

Hogy valamely gazdasági * vagy malomgépnél 
mely típus a legmegfelelőbb, arra nézve általános 
szabályokat egy rövid cikk keretében adui nem lehet, 
azonban a nagy goivóscsapágygyárak katalógusai, 
melyek a különböző golyősesapágy-tipnsokat és 
nagyságokat ismertetik, az alkalmazásra vonatkozó­
lag is felvilágosítást nyújtanak.

73. kép. Gazdasági tipnsu golyó«csapágy.
Természetesen különleges célokra különleges csap­

ágyak is készülnek és ehelyütt megemlítendő m 
F & S gazdasági tiporni csapágy, melyet a 73. kép 
mutat be és mely különösen gazdasági gépeknél bir 
fontossággal. Ez a csapágy meghosszabbított belső 
gyűrűvel bir, mely csavarral lesz a tengelyre erő­
sítve, külső gyűrűje pedig gömbösen beálló és igy 
a csaptigj* követheti a tengely esetleges kihajlását. 
A gazdasági csapágy aránylag«» olcsósága mellett 
a legtöbb gazdasági gépnél, egyszerű közlőmiivek­
nél stb. igen jól válik be és csavaros megerősítése 
következtében annak szerelése is rendkívül egyszerű.

Baranyai Imre 
gépészmérnök.

Magyarország állattenyésztése 
írásban és képben.

Már hosszabb ideje .általános a panasz amiatt, 
hogy nincsen olyan külföldi nyelveken kiadott köny­
vünk, amely a magyar állattenyésztést és a hazai 
tenyészállatbeszerzési forrásokat az érdeklődőkkel 
megismertetné. Főleg erősen érezhető ez a hiány a 
tenyészállatkivÍtélünk kiépítése érdekében folytatott 
munkánál, miért is külképviseleti szerveink állandóan 
sürgetik egy ilyen, a külföldi propaganda céljaira 
felhasználható könyv kiadását és rendelkezésükre 
bocsátását. De a földművelésügyi minisztériumhoz 
és az OMGE-hez is igen gyakran érkezik olyan 
érdeklődő kérdezősködés, amelyet a lagcélszenibben 
ilyen könyv megküldése utján lehetne kielégíteni. 
A hazai legjobb tenyesxállatbeszerzési forrásokat 
magában foglalja ugyan a „Mezőgazdasági Kalauz“ 
cimü könyv, ez azonban még a háború előtt jelent 
meg, adatai részben elévültek, de nem is egészen felel 
meg ennek a célnak: inkább címtár, mint propaganda- 
könyv. Ezért a belföldi tenyészállatforgalom szolgá­
latában is hasznos eredményeket érhet el egy az 
állattenyésztésünk helyzetét és a legjobb tenvész- 
állatbeszerzési forrásokat ismertető könyv. Ennek 
hiánya annál inkább érezhető, mert minden fejlet­
tebb állattenyésztésü állam adott már ki ilyen célo­
kat szolgáló, díszes kivitelű, szép fényképekkel 
illusztrált propaganda-könyvet és ezt nagyszámban 
terjeszti a többi országokban.

Kovácsy Béla nyug. gazd, akad. igazgató már 
évekkel ezelőtt felvetette ilyen állattenyésztési propa­
ganda-könyv kiadásának tervét, de az akkor sajná­

latos módon nem talált kellő visszhangra. Pedig 
amint a magyar növénvnemcsitők Fabricim Endre 
OMOE főtitkár avatott szerkesztése mellett ki tudtak 
adni egy a növénynemesitésünk helyzetét és nagyobb 
nemcsitőtelepeket ismertető könyvek éppen agy a sok­
kal nagyobb számban levő és sokkal régebben működd 
magyar állattenyésztőknek már régen ki kellett 
volna adniuk ilyen a gyakorlati élet céljaira szol­
gáló munkát.

A kérdés az OMGB állattenyésztési szakosztályá­
nak januári gyűlésén újból napirendre került és 
szakosztály úgy határozott, hogy a kérdéses könyv 
mielőbbi kiadását szükségesnek" tartja s ennek érde­
kében a további lépéseket megteszi. A könyv kiadá­
sának és szerkesztésének irányítására külön bizott­
ságot küldött ki és abba tagokul megválasztotta 
Békessy Jenőt, e. íkimer Bélát, Döhrmann Henriket, 
fiber Ernőt, Kúós Mihályt, Kovácsy Bélát, ifj. Leopold 
l.ípót, Pajzs Gyulát, Weilmami Oszkárt, Winkler 
Jánost, Witthen Lajost és Konkoly Thege Sándort

A tervet nagyon melegen üdvözölte az Országos 
Törzskönyvelő "Bizottság, valamint nagy helyesléssel 
fogadta az < Irszágoa Mezőgazdasági Kamara és 
Kork Mihály dr. aj*, h, államtitkár, kamarai 
igazgató melegen felkarolta az ügyet és még 
a kamarák anyagi támogatását is biztosította. Á 
kiadandó könyv iránt már most nagy érdek­
lődést tanúsítanak az érdekeit tenyésztők is és 
minthogy a vezetőtenyészetek már a tavaszi tenyész­
állatvásár alkalmával megígérték támogatásukat és 
részvételüket, a kiküldött szerkesztő-bizottság vég­
legesen elhatározta, hogy ezt a magyar állattenyész­
tést ismertető könyvet ’ kiadja, legfeljebb — ha az 
érdeklődés nem éri el a kívánatos mértéket — a 
tervezettnél szerényebb keretek között Amelyik 
tenyészet nem érti meg a mozgalom jelentőségét és 
nem támogatja, természetszerűen kimarad a könyvből.

A részletekre vonatkozólag mindem szempont alapos 
megvitatása után akként döntött a szerkesztő-bizott­
ság, hogy megfelelő érdeklődés esetén 5 csinos ki­
vitelű, képekkel gazdagon illusztrált kötetben fogja 
kiadni az anyagot; minden állattenyésztési águn­
kat külön kötet fogja ismertetni, még pedig wi- 
gyar, német és francia nyelven. Mindegyik kötet 
az illető állattenyésztési ágat ismertető általános 
közlemény után fajié tikiul csoportosítva, ab' sorrend­
ben fogja felsorolni a legjobb beszerzési forrásokat 
Minden tenyészet a könyvből egyformán 2 oldalt 
kap: sz egyik oldalon fesz a magyar szöveg, a 
másik szemben lévő oldalon a valamivel rövidebbre 
fogott német és francia szöveg. Minden oldalon le­
hetőleg egy-egy állatkép is lesz, minden tenyészet­
ből tehát két kép. Egy-egy tenyészetről a szétkül­
dött kérdőívek alapján készítendő és csakis tárgyi 
adatokat tartalmazó szöveg néni lehet több, mint 
30—40 sor,

A szerkesztő-bizottság felkérésére az egyes 
tek szerkesztésére a következő jeles szakemberek 
voltak szívesek vállalkozni: 1. Lótenyésztés: DSkr- 
mmn Henrik, 2. Szarvasmarhatenyésztés: WeUmann 
Oszkár dr. 3. »Sertéstenyésztés: c. Dorner Béla. 4. Juh­
tenyésztés : Kovácsy Béla. 5. Baromfi- és názíimil- 
tenyésztés: WinUer János. A szerkesztés általános 
irányú munkáinak és az administrativ teendőknek 
elvégzésére Konkoly Thege Sándor dr. üMGE-titkárt 
kérte fel a bizottság.

A szerkesztő-bizotság fenntartotta magának a jogot 
annak a megállapítására, hogy mely tenyészetek vehe­
tők fel a legjobb beszerzési források sorába. E tekin­
tetben kivánalom, hogy az illető tenyészet valamely 
országos jellegű tenyészállatvásáron vagy kiállításon 
legalább egyszer dijat vagy oklevelet nyert legyen. 
Amely tenyészet kiállítási ikon még nem vett részt, 
vagy "valamely okból esetleg dijat nem nyert, kivé­
telesen saintén felvehető, ha a szerkesztő-bizottság 
közvetlen tapasztalata alapján arra érdemesnek és 
megfelelőnek minősíti. A beküldött szöveg felülbirá- 
láaára, esetleges megrövidiiésére stb. szintén fenntartja 
magának a szerkesztő-bizottság a szabad kezel

E sok költséggel járó, előreláthatólag 2000 példány­
ban, három nyelven megjelenő nagyszabású munka 
kiadása természetesen csak azon az alapon lehetsé­
ges, hogy az egyes tenyészetek az ismertetésük 
folytán felmerülő költségek viselését magukra vál­
lalják és igy csak azoknak a tenyészeteknek az 
ismertetése vehető fel a könyvbe, amelyek a meg­
állapított közlési dijat befizetik (ennek ellenében 
5 példányt ingyenesen kapnak a könyvből). A 
szokásos hirdetési dijakhoz képest mérsékeltnek

te, kutyák bélférgei ellen VERMIT* 
Lovak rozsférgei ellen GÄSTI*

ilkör és csontlágyulás ellen

FUTOR



634 KÖZTELEK, 1925. MÁJUS 28. 42. SZÁM 35-IK ÉVFOLYAM.

mondható közlési dij csak az önköltségek fedezé­
sére szolgál;. amennyiben a befolyó közlési dijak a 
konyr kiadására teljes egészükben nem volnának 
szükségesek, az esetleg fennmaradó összeg a szer­
kesztő-bizottság ellenőrzése és irányítása mellett ki­
zárólag a magvar állattenyésztésnek külföldi propa- 
£a?roíara f?g ^laszmiltatni. (A kiadott könyvet a 
külföldön a hatótógoknál, a gazdatársadalihi szervek­
nél es tenyésztőknél nagy példányszámban fogja 
ingyenesen terjeszteni.)

A fényképeket a tenyészeteknek kell a szerkesztő­
ség rendelkezésére boosátaniok és amennyiben ilye- 
nek rendelkezésükre nem állanak, azok elkészítésé- 
rő, gondoskodniok. (A tenyészállatvásárok alkalma- 
vai készült képeket a rendező-bizottság szívesen 
átengedi erre a célra.) A szerkesztők a képek köz- 
íesre alkaimiis voltát elbírálják, mert a tenyészetek 
érdekében is csak sikerült felvételek jöhetnek be a 
Könyvbe. A fényképek beküldése nem kötelező, de 
kívánatos es előnyös.

A tenyészáilatkiállitásokon dijakat ny ert marha- 
seríes- es juhtenyésztők címeire már szétküldte a 
szerkesztő-bizottság a felhívásokat és kérdőíveket: 
ezeket a lo- es baromfitenyésztők nemsokára szintén 
megkapják. Ha valaki köz ülök a nyomtatványokat 

kaPná meg közölje azt mielőbb az OMGE 
titkán hivatalával (IX., Köztelek-utca 8.). A szer- 
kMKtő-bizottsag azoknak a tenyészeteknek mielőbbi 
értesítését is Ken, amelyek eddig a nyilvánosság előtt 
kiállításokon meg nem szerepeltek, vagy ott diia- 
zasban nem részesültek, de a kérdéses könyvbe való 
felvételükre sulvt vetnek.

Az OMGE állattenyésztési szakosztályának ezt a
*jmo“h“n  ------- * -—ar állaltenyész '

s megértő tám 
, a kezdeménye-

mülváímini és ezTm^yTr 
segenek megfelelő olyan könyv kiadását fogja lehe­
tőre team, amely úgy a belföldön, mint a külföldön
LfSP’ar. raez%'azdas:tgi kultúra fejlettségének lesz 
beszédes oizonyiteka. g

A dunántúli állattenyésztés 
fejlesztése.

(4 Ftkődnnántvli Mezőgazdasági Kamara állatfenvésstén 
értekeaUU.)

A Köztelek hasábjain beszámoltunk már az Alsó- 
dunántúli Mezőgazdasági Kamara által összehir“t 
ujdombovan értekezletről, amelyen Tolna, Baranya 
es Somogy varmegye hatóságainak, gazdatópifei 
ugyelosegeinek és a gazdasági e°"VPsületek bíkííi dőlteinek részvételével Sí
aah?nvhd^ 06 SZ 0ítan,i állattenyésztés, elsősorban 
a bonyhádi szarvasmarhatenyésztós rendszeres és
tembf**«8 JejiPSZtése ^dekében megindult mozga- 

-amely erk|llcsileg és anyagilag 
készséggé! hajlandó ezt a célt szolgálni. k
- .D® * dunántúli állattenyésztés minőségi fejlesztése

KiefeT'di^t moz8'aiom nem korlátozódik 
a. bonyhádi marha tenyéezterüleíére. mert 

Mesttrwits Ivan győri gazd. főfelügyelőnek ügv- 
buzgó munkája következtében FeMdunántol tWb 
községében is elhatározták már prőbafejések tejelő- 
reraenyek lartátót és ezzel kapcsolatban a srak- 
emberek áltál kiválasztandó anyag törzskőnwelését 
A rendszeres tenyésztői munka felkarolása" érdeké- 

dmaiyes jépéseket tett a Felsődunántuli 
Mezőgazdasagi Kamara is, amelyeknek hatására 
kXbI ™,a Dag7 érdekiödéa mellett máris ala-

5,ar“'“”"h**'n-v“í 6116™-

me^mdult szervezkedés helyes 
alapjainak kijelölése es a céltudatos munka kereté-

ÄpyFierdekelt tényezők együttműködését biztosítani és 
valamely egységes rendszert kiépíteni. Ennek meg­
beszélésé cédából május hó 23-án Győrbe nagvobb- 
szabasu állattenyésztési értekezletet hivottössze, 
amely hivatva volt a másnap tartott kamarai köz­
gyűlés ele terjesztendő állattenyésztési munkaprog- 
rammot megállapítani. 6

állattenyésztési értekezleten, amelynek tárgyaksait Khuen-Hédervdry Károly gróf kamarai 
elnök vezette a nála megszokott alapos íelkészült-
TMa éS Z?f.denre kit.er-íed6 figyelemmel, résztvettek 
a foldmuvelesugyi mmisztérium képviseletében Tolnay

Kepvisereteoen hoós Mihály dr. igazgató, az OMGE 
és az Országos Törzskünyvelő Bizottság képviseleté­
ben Weltmann Oszkár dr. főiskolai tanár, az OTB 
alelnőke és Konkoly Thege Sándor dr. titkár, az Őr­

letében Löherer 
isági Egyesület

------—........» Fejérvármegyei
Gazdasági Egyesület és a Fejérvármegyei Szarvas- 
marhatenyésztő Egyesület részéről Ármos Jenő gazd. 
tanácsos, igazgató, Uyőrvármegye részéről Dévám
Kálmán fű és Kuncz Jenő

tője, Graiz Ottó dr., a Magyaróvár! Tejkisérleti 
más igazgatója, Meshrovks Iván, Molnár Imre 
Kövy József gazd. főfelügyelők, Kémeik Jenő földm. 
iskolai igazgató és több felsődunántuli kamarai tag 
és tenyésztő.

A tárgyalás alapjául a felsődunántuli áliattenyész- 
|es fejlesztése tárgyában Ormándy János kamarai 
igazgató által készített terjedelmes nyomtatott javaslat 
szolgált, amely a minőségi emelés" kérdésén kívül 
kiterjedt az állattenyésztés egész anyagára és > 
Umvésziesteehmkai feladatok mellett a gazdaság­
politikai szempontok egyidejű nyomatékos kidombo- 
ritssíí EQpjlett BfZ ÁIJáít6iiyészt(*Síi fnunkítssáM’ részófp 
gazdag nrogrammot dolgozott ki. Ez az ‘általános 
meleg elismeréssel fogadott előterjesztés, amelv 
messze kimagaslik a hasonló célú javaslatok és dol­
gozatok közül és széleskörű figyelmet érdemel meg 
a kamarának az állattenyésztés ‘ emelése érdekében 
kifejtendő tevékenységét négy irányban jelöli meg: 
}■ a földművelési kormány állattenyésztési politiká­
jának az elősegítése: 2, a közigazgatási hatóságokra 
az állattenyésztés terén rótt törvény es rendelkezések 
ison.i.a.taaan.t jjj előmozdítása; 3, az országos és 

„I egyesületekkel való együttműködés 
.. (megosztás; 4. az összes állattenyésztési 

agak fejlesztésének gyakorlati keresztülvitele.
Ez a terjedelmes javaslat természetesen nem 

maról-holnapra megvalósítható feladatokat, hanem 
évek hossza sorára kiterjedő mnnkaprogrammot a
fpl’Cß'rivft miml-o An r.. * i- ”

zendő tenyészkiválasztás mellett egyidejűleg meg­
felelő súlyt vessenek a tejelőképesség lehető ok­
szerű fejlesztésére, is.

Bizonyára mindkét értekezlet értékes és hasznos 
láncszeme lesz az állattenyésztésünk minőségi fej­
lesztése érdekében az utóbbi időben szép lendülettel 
meginduló munkának, amely iránt az érdeklődés 
egyre szelesebb körben nyilvánul meg, sajnos, némi- 
leg megkésve, mert a haladást sokkal könnyebb 
lett volna az állattenyésztés kedvező konjunktúrájá­
nak evemen szolgálni és biztosítani.

VEGYESEK.
Gazdáéz csere-akció.

(Kérdem a magyar ßldbirioiotkoiöntfghet ’)

a kamarai tevékenység gócpontjába"éeTermeVszol- 
galatára — a jövedelmező tenyésztés és termelés 
feltételeinek biztosítása mellett az áüattenvésztő 
szervezetek kiépítését lartja legfontosabb és legcélra­
vezetőbb feladatnak.

A reggeltől — rövid ebédszünettel — estéig tar­
tott értekezlet alaposan megvitatta az előterjesztés­
ben foglalt gazdag anyagot, a tanulságos vitában 
resztvett, úgyszólván mindenki. Az értekezletnek 
természetesen nem volt határozathozatal a feladata • 
az elhangzott értékes felszólalások mindenesetre 
hasznos gyakorlati útbaigazításokat adtak a Kamara 
vezetőségének a kifejtendő munka irányaira és esz­
közeire nézve. A vita során különösen kidomborodott 
ann&k szüksége, hogy a marhatenyésztés minőségi 
fejlesztése érdekében megindított és megindítandó 
szervezett munka során — amely előreláthatólag a 
tejtermelés kívánatos fokozását vonja maga után — 
nagy súlyt kell vetni a kedvező tejértékesités 
biztosítására, de viszont most, a tejárak várható 
esése küszöbén nagyon elővigyázatosnak kell lenni 
tejszővetkezetek alakítása és más hasonló lépések 
megtétele terén. Az értekezlet különben a javaslatot 
- néhány módosítástól, kiegészítéstől és helyreigazí­
tástól eltekintve — a kamara állattenyésztési tevékeny­
sége számára alkalmasnak és -helyesnek találat ”

A győri értekezlet munkáját szervesen egészítette
ki az a mef,h"c’'AU<» ..........
a földművé 
osztálya I
vei és" az összes érdekelt" hatósági és gazdatáraa- 
dalmi tényezők részvételével. Ez a hivatalos érte­
kezlet a marhatenyésztő szervezetek auirnis«^^ 
feltételeit és kívánatos működési iráráayát és mód- 
j'át vitatta meg a Mesterovics Iván gazd. főfelügyelő 
es Ormándy János kamarai igazgatódtól készíteti"ter- 
vezet alapján. Az értekezlet beható vita során lénye­
gében jónak találta ezt a tervezetet és különösen 
helyeselte annak azt a törekvését, hogy a tenyész­
tők szervezett munkájába a kívánatos színvonal biz- 

ben bevonassanak a hatósági éstositása értekében a natosagi es a
gazdatarsadalmi tényezők és hogy a külső formák 
es az egészséges szervezet figyelembevételével vég-

sági hallgatók értekeinek védelmezője, abból a célból 
hogy az egyetemi tanulmányok folyamán nétrv év 

elméleti és gyakorlati ismereteket a 
gazdasagilag hatalmasan fejtett Németországban szer­
zett tapasztalatokkal mélyítse és gazdagítsa, nhmi- 
magyar gazdasz-eserél óhajtana a f. ér nyarának (olya- 
man lebonyolítani, ' v

Az egyesület vállalja az erkölcsi felelősséget abban 
az irányban, hogy a csereakcióban résztveendő hail- 
gatók a tanulmányi időt valóban komoiv munkára 
fogják felhasználni.
,'tf ^Mnunkájatokat az egyesület már megkez­
dette, 20—2o kuzgazdaságegyelemi végzeti mez<> 
gazdasz volna németországi birtokokon elhelyezhető 
ha ugyanennyi németországi mezőgazdasági főiskolai 
hallgató itteni elhelyezését biztosi ihatnánk,

A magyar gazdatársadalom előtt felesleg« volna 
annak külön hangsúlyozása, hogy' mit jelenthetne 
gazdasági összeköttetéseink mélyítése és a korszerű 
gazdálkodásra való felkészülés "szempontjából az a 
tony, hop- ifjúságunk évenkint 20—25-ös turnusok­
ban néhány hónapot ily módon különböző nyugati 
fordith gszdaságl visz<myaink tanulmányozására

A magyar gazdatársadalom annyiszor tanujelét 
adta hazafias áldozatkészségének, hogy bizton remél­
jük, hogy megértő támogatását a közgazdasági egve- 
tem végzett mezőgazdász-hallgatóival szemben sem 
fogja megtagadni.

Az volna hazafias tisztelettel a kérésünk, hogr 
af°,k f kozep- es nagybirtokosok, illetve földbéri,ík, 
akik hajlandók volnának a közelgő nyári szünet 
alatt, esetleg azon túl is bizonyos ideig gazdaságuk­
ban egy-egv németországi mezőgazdatógi főiskolai 
haUgatot alkalmazni, szíveskedjenek abbeli készsé­
güket az OMGE igazgatóságának tudomására adui, 
megjegyezvén a bejelentésben, hogy agazdaság mikor­
tól meddig volna hajlandó az alkalmaztatást bizto­
sítani.

Az ügyet a magyar gazdatársadalom szives jó­
indulata figyelmébe ajánlva, vagyok

Budapest, 1925, évi május hó."
Prof. CzetUer Jenő s. L 

e. i. dékán.

Fenti kérelmet a magunk részéről is a gazda- 
tarsadalom meleg figyelmébe ajánljuk. Hisszük, hogy 
a gazdakőzönség körében is megértésre és keÖő 
támogatásra fog találni a közgazdasági egyetemi 
hallgatók egyesületének egészséges és üdvös moz- 
gfthna, amely aránylag csekély áldozatkészséggel célt 
erbet E tekintetben már biztató példákra is utalhatunk.
A Magyar (razdaszövétség immár másodízben ren­
dezett hasonló iránya akciót kisgazdaifjak számára 
s ezidén már 70 magyar kisgazdaifju tölti kint 
Memetorezágban & nyári hónapokat Ha a kisgazdák 
koreben dyeu termékeny talajra talált e mozgalom, 
kétségtelennek tartjuk, hogy az egy-etemí hallgatók 
tervét a magyar gazdaközönség megérté&sef fel­
karolni fogja es lehetővé teszi ast, hogy a serdülő 
gazdásznemzedékünk külföldi tapasztalatokkal bőví­
tett szaktudással kerülvén ki az életbe, csonka hazánk 
agnkultarajának felvirágoztatásában hathatósan közre­
működjék.

Személyi hír. Szilassy Zoltán, az OMGE igazgatja 
olaszországi üdülő útjáról " * - • - ■ -
működését újból megkezd

visszaérkezett és hivatalos 
lelte.

iteÉpziasáp gépek és ekék, boronák| welőgépek, sxeeskevágók,

és Társé B.-T, ■inta-
Eérjes I

Vilmos-császár-M 76.
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Mezogiizilasugi hitel. A pénzügyminiszter legutóbb 
telt nyilatkozata szerint 350 milliárd papirkorona 
t úgyis 22 millió aranykorona hosszú lejáratú jelzálogé 
í: .telt szándékozik nyújtani a mezőgazdaságnak. A 
t-rvck szerint ezt a hiteit négy intézet közvetítené a 
Festi Hazai _ Takarékpénztár, a Kereskedelmi Bank 
Hitelbank és Leszámítoló Bank. Addig azonban! 
míg ez a hitelkeret tolyósitattnék, egyelőre sürgő* 
sen «0 milliárd korona rövid lejáratú "fiitelt bocsáta­
na k a mezőgazdaság rendelkezésére, amelyet az 
Országos Központi Hitelszövetkezet, a Pénzintézeti 
Ki-spont és a Nemzeti Bank közreműködésével 
s.-yudekoznak lebonyolítani, olymódon, hogy ebből 30 
milliardot az OKU. 30 roiíiiárdot a körzeti hitel- 

vetsezetek, .>0 milliardot pedig a Pénzintézeti 
Központ utján fognak folyósítani. Ezek a rövid le- 
:iratu v&ltőktiiesönök 4 hónapra szólnának, minden 
Költséggel együtt J5fl/o-ósak és meg nem hosszabbít ba- 
;vk lesznek, úgy hogy azokat legkésőbb foivő évi 
szeptember hó 30-ig okvetlenül vissza kell fizetni.

Az Országos iöldbirtokrendezö Bíróság nyil­
vános tárgyalásai. Az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság (Budapest, \., Marko-utea lß.) újabban a 
-> 'vetkező ügyekben tűzött ki nyilvános tárgyalást 
Surra kerül: a II. száma tanácsban május hő 28, 
napján, délután 5 urakor Abemjszáutá, Sima, Pere és 
kisfa, községek pótmegváltási ügye : május hő 28-áai 
Malrayertbtly és Sá-.mmháza, községek föídmegéál- 
tasi ügye, loot* és Bakmtyícutí füldmegráltási ügye.

Tenyeszállatkiállttási oklevelek. Az idei tenyéaz- 
auatitiáUitáson és vásáron dijazássaikitüntetetUenyész- 
["K közül többen kérdést intéztek aziránt, hogy mikor 
es hogyan fogják megkapni a nyert okleveleket. 
Ezeknek a tenyésztőknek és a többi érdekeiteknek 
tájékoztatásara közöljük, hogy a tenyészállatkiáili- 
íasi oklevél elkészítésére sikerült Miilübeck Károlyt, 
az ismert nevű rajzolómüvészt megnyerni, aki a 
nála megszokott ügyességgel és ötietességgel el is 
készítette már az oklevél rajzát. Minthogy azonban 
t- csinos rajz színes nyomásban való sokszorosítása 
vau tervbe véve, ez a munka technikai szempon­
tokból hosszabb időt igényel, ngy, hogy az okleve­
leiét szövegük kitöltése és az aláírások' megtörténte 
után előreláthatólag csak június hó második felé­
ben küldheti szét a rendezőség és addig az érde­
keltek türelmét kéri. Az oklevelek szétküldése 
automatikusan meg fog történni a dijat nyert tenyész­
tők címeire, azért külön jelentkezni nem kell. * 

Alföldi és németországi tanulmányutak. Knktá- 
4f* József dr. keszthelyi gássd. akad, tanár veze­
tésével folyó évi augusztus"hónapban alföldi, szep­
tember hónapban pedig nürnbergi tanuhnáuytitat 
rendeznek, melyen gazd. abad. hallgatók és egyéb 
lűiskiilák hallgatói vesznek részt, azonkívül önként 
jelentkezőket is szívesen fogad a keszthelyi JDteíhe, 
™.U annakidején a részletes útitervet, költségeket 
s:u. is közölni fogja. A tanulmányul gazdag tar­
tat munak és tanulságosnak ígérkezik.' Az alföldi 
kí-4 hétre terjedő) nt költsége 2.000,060. a némut- 
ortzagi (ugyancsak 3—4 hétre terjedő) 5.500,000 
koronában vari megállapítva. Jelentkezni lehet Déry 
Lajos keszthelyi gazd. akad. hallgatónál, a keszt­
helyi Defhe elnökénél.

A Magyar Gazdaszövetség közgyűlése. A Magvar 
Gazdaszövetség május -20-án tartotta ezévi közgyű­
lését Bemül István elnöklete alatt a gazdatársadalóm 
számos tagjának és vezetőjének résztvételével. Benőt 
István nagyszabású elnöki megnyitójában rámtatott 
a műit évi katasztrófáim termés okozta óriási ká­
rokra, amelyekért a mezőgazdasági termények árában 
; ekuvetkezett emelkedések sem kárpótolhatták a 
gazdát. A jövő kilátásait egyelőre nem látja bizta­
tóknak, mert a hitelkérdós megoldásának rendkívüli 
nehézségek állnak urában. Sajnos, a mezőgazda­
ságnak a háború ntán világszerte tapasztalt meg­
becsülése mindenütt hanyatlóban vau. Erre nézve 
Franciaország. Oroszország és Románia példájára 
utal amely viszonyoknak tán némileg halványabb 
megismétlődését Magyarországon is láthatjuk. A 
gazdaosztálynak öntudatosabb es erélyesebb szervez­
kedésre van szüksége, hogy szembeszéllhasson a 
szembenálló törekvésekkel," melyek különösen a 
határidőüzlet bevezetésében jelentkeznek. A közgazda- 
sági élet nyugalmának biztosítására nemcsak a pénz, 
hanem a gabonaárak stabilizációjára is szükség van.
A magyarországi hiteluzsora újabb tápot fog adni 
az eladósodásnak, ha nem sikerül kellően csökken­
teni azt a távolságot, amely' a Jegybank és az egyes 
iűtelintézetek kamatlába közt megvan. A nagy' tetszés­
sel fogadott elnöki megnyitó után Czeitler Jenő dr, 
uazgató számolt be a Magyar Gazdaszövetség múlt 
-vi munkájáról. Ismertette a Szövetségnek a hitel- 
mség enyhítésére kifejtett fáradozását és a mezfi-
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gazdasági érdekek képviseletében és a szabad- 
oktatosban elért eredményeket E jelentéshez hozzá­
szóló Staub Elemér a mezőgazdasági kamarak és a 
szabad gazdatársadalmi egyesületek éisszemüködésé- 
ne«: fontosságát hangsúlyozta. BUk István a zug­
bankok tizeiméit ostorozta. Forster Elek pedig ieJ- 
hivta íi figyelmet a bortermelés válságos helyzetére, 
végűi a közgyűlés köszönetét szavazott & Szövetség 
vezetőinek és tisztviselőinek.

A Bárány a vármegy ej Gazdasági Egyesület igaz­
gató-választmánya május 12-én, Szüy Tamás elnök­
lete mellett tartotta meg május havi ülését A Szőlős­
gazdák OrszaKks Egyesületének átiratát, melyben az 
egyesületet »“szakképzett szőlészeti és borászati 
alkalmazottak elhelyezése érdekében tett nibzg&ímá- 
hoz való csatlakozásra kéri fel az igazgató-választ­
mány, mert a kérelem teljesítése az amúgy is vál­
sággal küzdő szőlősgazdák helyzetét csak nehezí­
tené, a kérelmet nem támogatja. Tárgyalta a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarának átiratát, melyben az 
aitala egybehívott határszéli gazdasági értekezleten 
hozott határozatát közli, melyben a vasúti, közúti, 
piaci forgalmi nehézségek kedvező megoldását sür­
geti és a vámok, vizsgálatok egyszerűsítését szor­
galmazza, valamint kéri, hogy a határmenti for­
galomra vonatkozó rendeletek, egyezmények kiadása 
előtt a kormány halgassa meg az érdekelteket stb. 
Az igazgató-választmány elhatározta, hogy mert az 
átiratban foglaltak nagyon érdeklik a vármegye 
kényszerhatarait, hasonló szellemű felirattal fordul 
a kormányhoz és határozatát közli a vármegye tör­
vényhatósági bizottságával és a mezőgazdasági ka­
marával. Vértes«# Zoltán igazgatósági tag indítvá­
nyozta, hogy kérje fel az egyesület a földművelés­
ügyi minisztert, hogy a falust oktatás és a falu 
ifjúságának gazdasági kiképeztetése érdekében 
állítson fel egy tanfolyamot, amelyen intelligensebb, 
kevésbbé elfoglalt tisztviselők, B-Iislás hivatalnokok 
egy rövidebb tartamú kurzuson kikópeztetnének és 
ezek azután, a körjegyzőségekben elhelyeztetvén, a 
gazdasági továbbképzést és oktatást vezetnék. Indo­
koltnak látszik az ilyen tanfolyma szervezése, mert 
a falusi tanítók és lelkészek nem képesek azt a 
munkát kifejteni, amely iránt a kisgazdák körében 
mind ^nagyobb érdeklődés mutatkozik. A válaszmány 
az előterjesztett indítványhoz hozzájárult és ennek 
megvalósjtasa érdekében a földművelésügyi minisz­
terhez előterjesztést tesz azzal, hogy az ilyen okta­
tásnak a fizetését azok a községek, melyek anyagilag 
jobban állnak, sajátjuk hői fedezzék. Az egyesület 
működéséről szók» jelentést Told# Zsigmond" titkár 
terjesztette elő, mely szőrűit y q bánktiti kukoricát 
osztott kí az egyesület, hogy azt előírás szerint mű­
veljék, do ősszel ennek arát oly értékben adják 
vissza, mint amennyibe az most az egyesületnek 
került Bejelentette előadó, hogy a Keszthelyi Mező- 
gazdasági Kamara egyelőre 30" millió korona segélyt 
állapított meg az egyesület részére, állaidijazísok, 
gazdanapok stb, céljaira. Gazdanapok voltak május 
hó 17-én ilirden, 24-én Kaposszegcsőn és lesznek 
unius hó 1-én Kővágószőllősön. 7-én Paiotabozsó- 

kou. A kamara kerületi gyűlése június hó 21-én, 
Mohácson lesz megtartva, 22-én pedig a sátorhelyi 
föhereegi uradalom megtekintésére tanulmányutat 
terveznek. Faiskolák ügyében az alispán értekez­
letet hivott egybe, ennek határozata alapján az egye­
sület faiskola-kezelűtanfolyamot rendez,"melyből ki­
folyólag az egyesületnek nagyobb terhe nem lesz. 
csak az oktatónak az ellátása fogja terhelni az egye­
sületet A május hó 21-én, Szigetváréit, a „Falu“ 
szövetség által rendezett gazdasági és kulturális 
kiállításon való képviseletre Biedemam Elek báró 
és Perezd Tibor dr, tagokat kérte fel.

tás lesz. A bortermelés és értékesítés élőm ózdi 
tása céljából a földművelésügyi miniszterhez i'elter 
jesztést intéz. Tudomásai vette az április hó 9-én 
Székesfehérvárott az Egyesület által rendezett bika­
vásár eredményét, amely szerint a vásárra bejele n~ 
tett 69 darab bikából eladatott 37 darab, ami 5Ő-6 
százaléknak felel meg. Az eladási ár 277.475,000 K. 
volt. Egy bikára eső átlag 7.49Ö.800 K.. legmaga­
sabb ár 12.000,000 K., a legalacsonyabb 4.500,000 K. 
volt. A múlt évhez viszonyítva úgy a felhajtás száma 
tekintetében, mint az anyag minősége tekintetében 
határozott javulás mutatkozott, az árak azonban 
átlagban 1.000,000 K.-val kisebbek a múlt évinél. 
A \ ármegyei Gazdasági Felügyelőség 26 darab bikát 
vásárolt a vármegye köztenyésztése részére. Öröm­
mel vette tudomásul, hogy‘az OMGE f. óv j alius 
havában országos szántófjépbemutatót Fejér megyében 
rendezi. A rendező-bizottságba Naszályt József 
műszaki főtanácsos székesfehérvári iparMiigyelőt 
jelölte ki.

Időszerű kérdések a kecskeméti kamara igazgató, 
választmányi ülésén. A i>una—Tíszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara, május hő -22-én Puryly Emil elnöklete 
alatt tartolt igazgaíóválasztmáuyi gyűlésén állást 
foglalt a jövedelemadó ügyében és tiltakozott az ellen, 
bogy az 1924. évi jövedelem alapján ugyanolyan 
<»sszegü jövedelemadót vessenek ki, mint'az 1923. 
évi jövedelem alapján, mert hisz nyilvánvaló, hogy 
különösen kalászosokban 1924-ben igen gyenge és 
silány minőségű gabona termett míg-1923-ban átla­
gosan normális termés volt Tiltakozott a választmány 
a fedezetlen határidő üzletnek a gabonatőzsdére való 
bevezetése, valamint a földititeiuzsora ellen. A vá­
lasztmány megelégedései vette tudomásul a kor-
tnánx'nntr fl»

hangsúlyozta, hogy a speciálisan vs egyedül a mező- 
gazdasági hitel lebonyolítására alakított körzeti 
mezőgazdasági hitelszövetkezetek előnyösebben tudták 
volna a hiteleket szétosztani, mint' a Pénzintézeti 
Központ, mivel azok a szorosan vett üzleti költség 
megtérítésén felül nem törekednek haszonra. A Pénz­
intézeti Központnak a rövid lejáratú hitelek lebonvo-

B7ÍA Fejérvármegyei Gazdasági Egyesület I 
májas hő 9-én igazgatúválasztmánvi ülést tartott 
Székesfehérvárott, tíavramk József dr. alelnök elnök­
lete jüatt. Részvéttel vette tudomásul Wmpffen Simon 
grói nagybirtokosnak az Egyesület alapitó tagjának 
elhunytál és emlékét jegyzőkönyvében megörökítette. 
Tudomásul vette a dohányárak emelése, valamint 
a eukorrépatormolflk és cukorgjeárosok között a 
cukorrépa átvétel ára tekintetében kötött megegyezést 
Elhatározta, hogy a szakképzett szőlészeti és borá­
szati alkalmazottak jogviszonyának rendezése érdeké­
ben a foklm. miniszterhez felterjesztést intéz. Üröm­
mel vette tudomásul, hogy a Falu Országos Szövet­
ség 1. évi május 31-én, jnnine hó 1-én Mi Ercsi­
ben gazdasági, ipán és kulturális kiállítást rendez 
és ezen kiállításban való részvételre a környékbeli 
gazdákat felszólítja. Megfelelő módon értesíti a gaz­
dákat arról is, hogy f. év október hó 2„ 3. és 4-ík 
napján Budapesten díjazással egybekötött országos 
hizottsertés és sertésfeldolgozó hentesipari JkiáJIi-

kozutt a KtifcesteriÜPtek megjavításának kérdésével 
és az _ Alföldi Mezőgazdasági Intézet Talajtani és 
Agrokémiai Állomását felkérte arra, hogy a szikesek 
megjavításának kérdésével behatóan foglalkozzék, a 
kísérletek költségeit a kamara magára vállalta.

Fedekexziink a sáska ellen. Ezideig igen vesze­
delmes volt a marokkói sáskát de az olasz sáska 
is megmutatta tavaly, hogy ő is lehet ám hatalmas: 
Apr. 12-éh láttám az_ első kikelt olasz sáskát és 
2ü-án a marokkói sáska!. Kisköre felé vezető tisza- 
menti gát oldalában mér nagyon sok található s 
úgy a legelőjén is már rendesen kezd jelentkezni. 
A vétségben, legelőkön már vígan kezd garázdál­
kodni.’) Mindez tehát azt jelenti, hogy' az olasz és 
a marokkói sáska, habár az előbbi korábban, az 
utóbbi pedig későbben kél is, de még rendes szám­
ban kikelnek. A gyenge téli időnk nagyon kedvező 
yoit arra, hogy a' sáska lerakott petéi ez idén előbb 
kelttessenek ki. Ettől ugyancsak jobban félhetünk, 
mint az elmúlt esztetidóoen. Baj ran! Résen legt en 
mídenki; hatóság és gazda -egyaránt. Nem ngy, mint 
az elmúlt évben. A gazdaságuk az elmúlt évben min­
dig napról-napra pusztították a sáskát, de a faiusi kis­
gazdák annál kevésbbé cselekedtek és nem végezték 
el a saska irtását. Eáttam oly kisgazdát, houv áih&j— 
tottn a sáskákat az uradalom földjére, ahelyett, hogy

Amerre tavaly jártam Bácskában, Somogybán és 
Makón, irigykedve hallottam, hogy ott még híréről 
ismerik az olasz sáskát Miután' a sáskák irtása 
országos érdek, kérem a fertőzött vidékek gazdáit, 
tegyenek megfigyeléseket és az irtás eredményét 
közöljék a „Köztelek“-ben. Irtsuk ki a sásfiát, 
mert ha irtásával nem foglalkozunk, akkor csonka 
hazánkat a sáska teljesen el fogja lepni és minket 
is oipusztit; még van időnk; ne'pocsékoljuk az.t el 
inasra, hanem fogjunk hozzá, a sáska megsenimisi- 
tesehez. Necsak egv-két józanul gondolkodó és 
messzebbre tekintő gazda és helyesen gondolkozó 
magara maradt néhány bogarász foglalkozzék vele. 
mert ez az ország dolga. A helyzet egyre súlyos­
bodik : a kártékony sáskáink száma nem fogv, hanem 
evről-évre nagyobbodik. Weszely Mihály.

3 A "Stika-', tratthogv a község azt a Rov..Út­
nak megküldte — csak kahsyágó szöcske volt.ura VEZÉRKÉPVISELET.
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Öreg: gazdasági cselédet ünnepélyes kitüntetése.
A keszthelyi gazdasági akadémia 4 öreg cselédjét, 
Loiq/ János főtehenesi, Nagy József mezőőrt, Borz 
(ivörgy öregbérest, Farkas János parádéskocsist a 
™- kir. földia iiveíésiigyi miniszter 40 évi hűséges 
és becsületes munkájuk elismeréséül kitüntető okle­
véllel és pénzjutalommal jutalmazta meg. A kitün­
tetés szép ünnepség keretében történt, amely alka- 
lopimal a földm ür. miniszter megbízásából megjelent 
Tóth Jenő dr. földmiv. miniszteri államtitkár, aszalt- 
oktatási osztály főnöke, Pesthy Béla gaz, akad. tanár, 
gazdasági tanácsos kíséretében Keszthelyen. Az aka­
démia rn aj óljában folyt le az ünnepély, melyen 
Sztankovies igazgatóval az élén megjelent az u'ku- 
démia tanári kara és ifjúsága. Sztankovies János 
akad. igazgató méltatta az ünnep jelentőségét és üdvö­
zölte a miniszter képviseletében megjelent államtit­
kait. Lzután Tóth Jenő dr. államtitkár szívhez szóló 
hangon méltatta a 40 éves munkát, melyet az aka- 
demia és a kormány is megbecsült. Hangoztatta az 
ünnepnek azt a jelentőségétj hogy 4 olyan munkást 
tüntet ki, akik a kommunizmus boldogító Ígéretének 
nem ültek fel, becsülettel megálltak helyüket, hűek 
maradiak kenyéradójukhoz, akárhány tanult ember- 
oeív példájául szolgálhatnak, A miniszter és a maga 
neveden melegen üdvözölte a kitüntetett munkásokat 
es mindegyiknek művészies oklevelet adottat, azon- 
kivüi közölte, hogy mindegyik még 1 q huzat kap 
a miniszter engedélye fohtan. Meghatottan köszönte 
meg a kitüntetést Lőky János fötehenes ma«-?, és 
tarsai nevében. Ezután Eitner Sándor Hl, éves hall­
gató, ifjúsági elnök üdvözölte a megjelent állam titkárt 
és a derék, becsületes munkában megőszült cselé­
deket- Az ünnepély lezajlása után megtekintették az 
akadémiái, majd az akadémia tornatermében az 
államtitkár tiszteletére diszebéd volt.

Keszthelyi gazdászok találkozója. Az 1885. és 
1886-ik években végzett keszthelyi öreg gazdászok 
jamas 7-én, pünkösd utáni vasárnapon 40, illetve 
Jí) eves találkozót tartanak. A rendezőség felkéri a 
kollegakát, kik a fenti években a keszthelvi gazda­
sági tanintézetben végeztek, hogy ezen részt.venni 
s érkezésük pontos idejét ~ ' ’
éves találkozóját rendező bi 
bejelenteni szíveskedjenek.

Mezőgazdasági kínálat és munkáskereslet. A 
M. Km. Földművelésügyi Minisztérium fennhatósága 
alatt miiködő < »magos Mezőgazdasági Mnnkásköz- 
veüío Központi Iroda (Budapest Földművelésügyi 
Mmisztérium, If. em. 208.) most tette közzé a május bő 
í. felére vonatkozó munkapiaci adatokat. Eszerint 
A! togUUkozást keres az Országos Mezőgazdasági 
.Munkásközvetitő Központi Irodánál: 1. Nagyfejő 
Ödön, akifaltihe]yennevclkedett,kmskedeími érettsé- 
gu tett és gazdaságokban már volt alkalmazva, bármi- 
lyep állást, akár fizikai mmikáiis, Budapest. Népszálló 
Areua-ut, II. em. 9. 2. Scheiber Mátvás ’ körülbelül 
12<h.! hónapos és kubikos munkástársávai, Békés­
csaba, 11L Jókai-utca 54. 3. Wolf József 30 arató-

-T;,: * ; . ‘iOAööaa, űáUlUUik Vili., KOZ
segi elöljáróságnál 24 földmunkás. Szelekénv, Szol- 
n,ok v™-, Petiik Mihály 40 kubikossal, Cibakháza, 
bzomok tuí. 5. Községi elöljáróságnál 150 mezö- 
gazdasagi. arató- és cséplő-, vagy kubikosmunkás, 
t sanyteiek, Csongrád vm. ti. Takács Imre körülbelül 
-•> kubikossal, Borsodmídasd (Csot-félc ház). 7. Kál- 
nOKi Bedő László mint ispán," segédtiszt vagy kul­
csár (hadapródiskolát végzett. 5 évi gyakorlat közép- 
gazdaságban), Budapest, Nyugati.p. u* a fiókmiibely 
mugotti vagonban, 8, Községi előljárósátaiál 130 
gazdasági és aratómunkás, Kurta], Pest vm. í). Városi 
munkásközveíitő hivatalnál 20 földmimkás. 1400 
mezőgazdasági munkás, 1050 arató és cséplő, 240 
h-.»napos munkás és 9 cukorrépáinunkás, Békéscsaba 
10. Karsai József mint kocsis, béres (gazdasági cseléd) 
mar végzett uradalomban föld- és aratasí munkákat 
is, Örkény, Pest vm. 11. Lengyel István 150 arató-
vagysnmmásnaunká8sal,Tápiószecső,Pestvm 12 Köz­
ségi elöljáróságnál 80 aratómunkás. Tamási. Tolna 
vm. 13. Diósy Ferenc folyó évi október hó 1-ére 
áhandó állást keres mint kertész, vincellér (feles 
kertésznek is elmenne, 25 évi gyakorlata vau, szerény 
igényű, katonaviselt ember, 43 éves, nős), Felesut, üti 
I ejér vm. 14. Hatósági munkásközvetitőoél 1000 arató’ 
Juü kubikos és u00' női hőnapszámos, Kiskunfélegy­
háza, Pest vm. 15. Csőke Péter mint kocsis, béres 
(gazdasági cseléd), 28 éves, nős, gyermekkorától 
fogva ez a foglalkozása, Budapest, VIII., Tisza

Kálmán-tér 23. (Résziemé leveleivel). 16. Könnyű 
István bármilyen nyári munkát (szőlőkezeléshez 
répamü védéshez stb, ért). Pesterzsébet, SzécMnví- 
ulca 18., ajtó 4. B) Munkást keres: 1. Erzsébet 
Királyné Szanatórium 2 kanászt és raczka fejős- 
juhászatba 3 juhászt keres (lakást, élelmezést adnak, 
vagy természetbeli ellátás helyett a szokásos gabona- 
konvenciót, illetményföld nem áll rendelkezésre), 
Budakeszi (Budapest mellett). 2. Cser Zsigmondi köz­
ségi bird 1 nőtlen gazdasági cselédet keres évi 8 q 
gabonakonyenciőért, Dömsöd, Pest vm. 3. Járuiy 
Mária 8 férfi és 4 női szőlő- és summáé munkást 
keres. Dögé, Szabolcs vm. 4. zalabériworváih József 
4 családos dohánykertészt keres 25 kát. holdra (lakást, 
tüzelőt ad. sertést és tehenet szabad a kertészeknek 
tartaniuk). Albertam, Pest vm. 5. U. Szabó Endre 
bérgazdaságába 50 kát. hold répa megmunkálására 
jó, megbízhat.) munkásokat keres (Tiszadada, Szabolcs 
vm.j. ti. Weiher. Adolf szőlőgazdasága 30 szőlő- 
munkást keres, Örkény, Pest vm. Kérjük azokat a 
gazdaságokat, amelyek közzétételünk nyomán alkal­
maznak munkásokat, hogy ezt a körülményt a fenti 
irodával közölni szíveskedjenek.

Csehszlovákia eu kerrépatmnelése. A cseli-szlo- 
vákiaí cukoriparosok központi egyesülete a hozzá 
befutott jelentések alapján összeállította a cseh- 
szloyenszkői 1925/0. kampánybeli répaterületet, meiv 
szerint az egész köztársaság területén SOs.göO ha.-nn 
terület vettetett be» cukorrépává]. az előző évi 
•p9.Moha.-ral szemben, ami iMAo-os emelkedésnek 
odel meg. Az egyes országrészeket tekintve. Cseh­
országban 4-8'Lvfcal, Sziléziában 24d»-kai csökkent 
a répával bevetett terület, ezzel szemben Szlo- 
venszfeou 13tid u-kal ég Morvaországban .é"3(i.«-káÍ 
növekedett. Az 1025/6. idényben a cukorrépát 357 gvár 
fogja .feldolgozni, az előző évi 155 gyárral szemben. 
Egész Eurőriában a cukorróp&tmiiet az idén 
• "o-sal csökkent, ami talán lehetővé teszi azt, hogy 
a cukorköajunktura kedvezőbb lesz, mint jelenleg.

Kalturiispok Szürke». Az Ország,.» Fiüuszöveiség. 82 
Országos tetefánia Anya- és CsecssemővédS Szövetség és több; 
intézmény bevonásával és a helyi intézményekkel karúim» 
r^mt3I-jan.2-4n^zdas4gi, ipari, egészségügyi, művelődési 
es itiatoemntatu kiállítást rendez Szöregeti. A vidék iev-'nté» 
«wtönn^tiyre jönnek «sete. Különösen érdekes lesz a tor*

NeW* foWsenfeés tors verseuve. Gazdasági és aktnál« 
kérdósekrfll kiváló szakemberek tartanak rtoadásL Juntas l~m 
0 vidék híres lo és egyéb iüítiállományái hozzák Szőreire 
3. gazdáit, a díjazással egybekötött tilsribemuto lókra. A trlk- 
lor-síántásversteny is ezen a napon folyik le. A kiállítás 
védnökét: Fiirgbj fcmü fő ispán, Aym- Károly főispán, 
laniay Ivor alispán. Somogyi Szilveszter, Szeged város 

polgármestere, diósad) Bedő János nemzetgyűlési képnViő 
A kiállításon való részvételre a Faluszövclsignéh Budapest' 
Vili, Vass-u. 19. szj íehet jeientkem. ' '

a tanfolyam gondnokánál. Az érdeklődök felvilágosításé r» 
forduljanak a tanfolyam igazgatóságához.

A válás esetei, ily címen a fővárosi könyvpiacon értéi r- 
gyakoriak kézikönyv jelent meg, mely a imzasélet le -f, 
tosabb problémájának: a házasság felbontásának, 
támadásának és semmisségének bonyolult égetek igen könv- 
nywt áttekinthető rendszerben népies nyelven tárgyalja 
úgyhogy e gyakorlati útmutatót nemcsak a'jogászok, hanem 
a jogkereső nagyközönség is igen könnyén' hasratihaljá" 
A könyv — melynek írója Oerö Ernő dr. budapesti ügyvéd - 
30.000 korona előleg« beküldése mellett kapható a kiadónál 
..Merkantil“ Nyomda és irodalmi Vállalatnál, Budaörsi, V . 
Izaheüa-utea 70. Megrendelhető lapnak kiadóhivatala u'ián .
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teeríkai műszerrel készeit SSSfÄSE whhm
kukoricamorzsolókat, szabatosan működő AGr£r*DRILL

szőlő-, cukorrépa-, burgonya- és ^ r ’

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR R.-T.

1 ajánlISO lőerő trtjwHwéwySTtegjobb ^

t elvetői a Kecskeméti X. Klr, F»Mm6ve*l*kolsba.
f, kwgazdwtepz'5 iránya KeaskemMi M. Kir. FüMműves- 
issela rendeltetése ■ a saját tulajdonát képező toMlnrtokon, 
vagy esetleg berieten gazdálkodók fiait a mezőgazdaság 
mmden ágazatában alaposan és szakszeräen kiképezni és 
ezáltal kúpesiteni őket arra, hogy szüleik birtokának, vagy 
bérletének jövedelmezőséget a lehető legmagasabb fokra 
emeljek. Az iskolába ír évet betöltött s legalább az elemi 
ff r 4 ré8=vtt i§ak vehetők fel. A szakképzés
- teljes éng tart s a tanév október hó 5-en kezdődik. Fel- 
yetelre már jmtiua hónaptól lebet jelentkezni A helvefc be- 

a jelentkezés sorrendjében történik. r nlrÜiroil -i 
iskola igazgatóságához kell folyamMni Dijak : Az adókra meg- 

Buadoason aranyiroronaezerzoszAm, vagy ennek 
hwnyaban a dollár egyötödének számítása alapján. Beira- 
táj,t díj tansvenktot o tőt) aranykorona. Tindij* íéiéveakint 
10 (tíz, aranykorona. Eszköz- és butorbasznalati díj tan- 

2a aranykorona. EHátisi díj tánévenkmt
fS CK-romszázőtren) aranykorona. Az iskola gazdasága 
1.» kát. hold szántóföld, rét. szőlő, faiskola, kenvbakért, 
tehenészet, juhászat, sertés-, ló- és baromtitenvész'tés stb. 
szolgái a tanítás céljaira. Minden tekinteti«»» róezkdes tel- 
ga^ga1*5*1 SZ'J*’á a üozzáfordnlóknak az iskola igaz-

Gépjármürezetöi ttofolyam. A M. Kir Kereskedőim- 
ügyi Minisztereim fennhatósága alatt működő M. Kir Tech-

(Budapest Vili. kerület, JuzsBf-kurut ti. számi jumus 15-én kezdődő, ti hetes vezetői 
tanfolyam lesz, amelynek célja, hogy hallgatóival a eémar-

szán tógépek, csónakok stb.;. különösen azok tőbbhengmt
szerktzetot* maködését, kezelését 

éh Karbantartásat rendszeres elméleti és gyakorlati oktatás 
“'fi megismertesse és azokat, akik a gépjármű vezetői képp- 

T3-llfeZnl klTánÍ&1, err® vezetési gyakorlatok tartá­
sával. továbbá az aatómonilvezetéssel kapesobtos egyéb isnwetnk tanításával előkészítse. Beiratkozás a M.^Ktr"

intézet irodájában, (József- 
kőrut ti., I, em, 2.) jumus ho 2-8-jg 12-i-ig.és 5-7 óráig

Az aulomobükiáli.táson a „Mayomobü“ a Magyar Áitsian;. 
Gépgyár K.-T. legújabb typuáa, mely rövid iílő alatt jg- 
nagy népszerűségre tett szert, azv a magas szmvot-au;: 
illusztrálja, amelyet hazai legnagyobb aatomebflgváronk - 
utolsó években értei. A gyár „stand‘*-ján, láttató mtndop.-k' 
elfltt egy „chassis poll“, amelyen lar.uímányozm leb-i p- ■ . 
den részleteién a legifjabb vívmány oknak megfelelő =.' 
keretet * elmek ezen kiátiitástm éiöször bemutatott kió 
rését, a Perrot-íiihj servorendszerö Bcgykerékfét«! f 
látható azonkívül a karosszáít kocsiknak" igen váSiorr: 
sorozata, feltűnően elegáns és kényelmes ínra-, . 
limousine- stb. karosszériákkal A „Magomobil"-h 
de» tekintetben a legkiválóbb külföldi temeket: Vm ' 

állanak.

A 42 év via fennálló Fischer .7. részvénytársaság z« ■ - 
é.s ponyvagyarat, Badapest, Nándor-u. 31/33., mint elismert 
megbízhat,, céget, a legjobban ajárdjuk. Poayvaiöicsonzö- 

iníézet

Schwarz «Brztetv baniSztete, Budapest, IV, Kossuth Lajos, 
utca Msnuecnemü banküzletek legelőnyösebb lebonyolítása 

és finanszírozása.

Közgazdasági ás pénzügyi hírek.
Ma««; Cukoripar H.-T. közgyűlése az idei osztalék«: 

i-ó.iitiu tó-bari állapította meg. Az igazgat,«togba uj tagkér.: 
Kornfeld Pál bárt? választatott be.

Nyári menetrend.
A ra. kir. tibamtaolak vonalain folyóM jmins kő 5-.ÍA-,1 

uj menetrend lép életbe. A brnyeyes Táítozas,.,. ?, idenlf' 
nténetrendoei szemben a következők ;

.4 Imáciyett gy->r — hegyezh'.üom—béctt rónaira: * 
togi négy gyoravimatpár helyett őt gyorsvonat},ár b'g tiadf 
P<s*t es Becs között kőztekedni. 1
_ Az _ eU> gyorsvonta},ár; Budapest keleti p.-a.-rói indul 
* lié€s Ösii>aih:íjböffa lí <*ra SC> p.*k<:)f érkezik k<>z-
vellen badapest—párisi 2.. 11. osztályú kocsival Salzburg, 
i{íZi.%t>nu>tí., /'tiztßfcii Baseles át* ZQripixha roá^tisEt “
20 p.-kor, Párizsba 17 óra 20 p.-kor .Wz-k" “ 1 "*

Az eUenmmyu gyorsvonat Párizsból indul <i ..razor z-tr-’h- 
bő1 20 <>ra 25 p.-kor. Béé* Osíbabrhofnii másnap 'tó 
*5 p.-Kor es Budapest keleti p.-u.-ra 21 óra 55 p.-kJ 

h gyorsvonat kőzvetiea párisi kocsija Bées WestbahnM.: 
** &&• •* oU etónyös csatlakozást talál Bad—Aussee as 
Bad—lsen], valamint Passanon át Xérnetersj.»« {\nr-b.-- 
Iranfcfurt a M í felé és időt

Azonkívül Budapest és Győr között viszi a sznrtibatheiv— 
páz! vonatrészt, melyben a belföldi u:agok is heh-« 
iamatnaK, - “

.4 második gt/orsismaiptb-: Budapest keleti p.-u.-rti indul 
Ó „orakor Becs Osthahnhofra érhetik l* őr* 20'p'.-kor elten- 
irányban a gyorsvonat Bées-Ostixthahefről indul n órakor 
** Buíispeti keleti p.-u.-ra 18 óra 15 p.-kor érkezik.

A harmadik gyarsvmatptir: Budapest keleti p, u.-rói m j . 
»3 • •ni M>r, Becs Ostbahobolra érkezik 17 óra 55 p.-kor kő«- 
refleii Budapest—genä L, 11. osziáivo kocsival Scktba' 
Itmsbruék, Buchs. Zürichen ét. lunsbro.-kba mást»» «
58 p.-sior, Zürichbe 14 órakor, Génibe 21 =--a os n-t- , 
érkezik.

A* ellenirányú gyorsvonat Genfb.»! ö óra 53 p.-kor, Zürtefc- 
85 p.-kor, Inabruckbói 21 óra 50 p.-kor. Béc«— 

Ostbaaníiíifrol másnap il órakor indul és Budapest i, 
p.-ii.-ra 1« ára 05 p.-kor érkezik.

K gl orsv oníitoií Budapest keleti p - u.-oi; kőzvetler - -rs- 
voiKiti csatlakozást totóinak Arad, Brass.,, Bokán« iW é* 
felé a genfi irányból érkező gyorsvonat azonkívül visa 
Becsből Budapestre a Salzburgon át közlekedő mánriiein- 
budapiesti L—111, osztályú közvetlen kocsit, tuélv Miínéhen- 
ből 19 óra 40 p.-kor indul

„-1 negyedik gtjorsvoaatimr: Budapest keleti p.-u.-rri <5 óra 
3a P--kor Becs—Oattbahnhofra érkezik 21 órakor, ölteni rar, v- 
ban Becs—Ostbabnhofrúl 7 óra 50 p.-kor indul és Bad.v 
pest keleti p.-u.-ra la óra 15 p.-kor érkezik.

Budapest és Győr között visa a budapest-szomb, 
helyi vouatreszt rs, azonkívül a Budapestről—Becsbe kózte- 
kedő gyorovomrt továbbítja a hmtópest-müncheni 1.-1». 
osztály közvetlen kocsit is, amely Münchenbe másnap it) era 
10 p.-kor érkezik.
_ Az ’SíaJiá gporevotiatpiir: Budapest keleti p.-u.-roi indul
-d ora -0 P-'kor Becs Ostbahnhofra 6 óra 30 p.-kor érke-

«AGRARGLOBUS
KZtalSÜSI ífifEMStEKlMI

tóaSmteiisfe •”
Womit« Eeelwloa I. szí».

Távirati ei«: A6RAR6L08US BUDAPEST 
„ TIEUEmi, József 153-54,
M*»ef 18S-Í6 *e József 125-79
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zik, ellenirányban Bées Ostbahnhofról 23 ára 45 » -kor indul 
éi Budapest keleti p.-u.-ra 6 óra 20 ívkor érkezik 

L gyorsvouatpár továbbítja az ostendc-budapest-tmka- 
rrsti i., 11. es az ostende—budapesti Hl. osztályú kocsikat 
kein—-Vlrnboí"—Passau—Béesen át, továbbá a bées—kon- 
í tanti nápolyi L. II. osztályú közvetlen kocsit Budait Bel 
,-ád, tniiiau át. azonkívül a Budapest—genuai 1. II. osz­
tályú Közvetlen kocsit Bées, Semmering, Klagenfurt. Wörti-tó 

-visio, velence, Milánón át, végül egyrészt a bnda 
pest—becsi, másrészt az ostende—budapesti, illetve bées— 
scusiantuiapolyi Mtókocsikat Bodapest-Béro között, tehát 
íiíindmmap két hálókocsi áll a közönség rendelkezésére 

A Budapest Keleti p.-u.-ra jelenleg 9 óra 30 p.-kor, az 
'U menetrend szerint 10 órakor érkező és az onnan jelen- 
-e£ .úr^tíor az UJ menetrend szerint 19 óra 40 p.-kor 
inuato budapest* komárom—prága—berímí gyorsvonat for- 
gaima Komáromon túl Győrig kiterjesztetik. Győrből 7 óra 
íö p.-*or mdui, oda pedig 22 óra 40 p.-kor érkezik.

.1 gyor—szombathely— szentgotthárdi romion; A Buda­
pest—s*ömbatbely~gritci gyorsvonat Budapest keleti p.-u.
: : . orakor indul, iswnibathelyre 12 óra 13 p.-kor, Grazba 
f> óra 12 p.-kor érkezik, ellenirányban Grázból 12 óra óó 

■ Szombathelyről 16 óra 43 p.-kor n-.dui és Budapest 
Keleti p.-u.-ra 31 óra 55 p.-kor érkezik.

E gyorsvonatpárral jelenleg továbbított susák—pozsonv— 
i'rógai vonatrész már nem fog járni. Ellenben Szombat­
hely—Győr Között egy ly gyorsvonatoár fog közlekedni kőz- 
v ;!ea vonatrésszel, egyrészt Budapest, másrészt Susák, 
illetve Pozsony—Prága-felé és feléi.

E gyorsvonat Susák—Zágráb felöl Szombathelyre 7 óra 
ti> p.-kor érkezik, onnan 7 óra 30 p.-kor indul. Gyérbe 
k> óra 4 p.-kor, Budapest keleti p.-u.-ra 13 őrá 15 p.-kor 
érkezik, a prágai vonatrész Gyérből 10 óra 20 p.-kor tudni

15 vra 35 p.-kor, Gyérből 18 óra 48 p.-kor indul és Szom­
bathelyre 21 óra 20 p.-kor érkezik. Prágából a vonat 7 óra 
50 p.-kor, Pozsonyból 35 óra 28 p.-kor indal és Győrbe 
18 óra 35 p.-kor érkezik.

S gyorsvonatpárnak Szombathelyen személyvonat! csatla­
kozása van Szenigottbárd felől, illetve felé. Azonkívül előnyös 
csatlakozása van Celldömöikön, Jutáson át Veszprém, Balaton- 
flired, Tapolca felé és felől.

Az uj gyorsvonatpár forgalomba helyezéséről Szombat­
hely—Győr között a Szombathelyről jelenleg 8 óra to p -kor 
Győr felé és a Győrből 18 ára 17 p.-kor Szombatkelv felé 
induló személy-vonatpár megszűnik.

Ugyancsak megszOmlt a Győrből jelenleg 6 órakor Szom­
bathely fele és a Szombathelyről 13 ura 10 p.-kor Gvör felé 
induló személyszállító tehervonaipár és helyettük egy sze­
mélyvonatpár helyeztetik forgalomba. Győrből indul 5 óra 
30 p.-kor, Szombathelyre érkezik » óra 42 p.-kor, ellen­
irányban Szombathelyről indul 13 óra 15 p.-kor, Győrbe 
érkezik 18 óra 22 p.-kor.

Ez az uj szeméiyvonatpir úgy CeUdőmölkön, Veszprém és 
a Balaton felül és felé mint Győrött, Budapest felől és felé 
előnyős csatlakozásokkal fcir.

A 'ceíMímőlk—székesfehérvári «maion! Székesfehérvár és 
Jutás Között csatlakozással Veszprém felé és felél egy uj 
személyszállító vonat közlekedik, mely Székesfehérvár fotói 
Veszprémbe 7 óra 45 p.-kor érkezik,^ellenirányban pedig 
Veszprémből 13 óra 15 p.-kor indát 

Azonkívül egy uj vonatpár helyeztetik forgalomba Jutás 
és Oiidömőlk között csatlakozással Veszprém felél és leié.

E vonat Jutásról t őrá 45 p.-kor iádul, Ceildomölkre 
<_őra 50 p.-kor érkezik, ellenirányban CeHdSmöttcröl 8 óra 
5o p.-kor mdui, Jutásra 11 óra 65 p.-kor érkezik.

CelMőraülköu c vonatpárnak Szombathely és Gyér felé 
és felől előnyős csatlakozásai vannak.

A budapest—odonypittstasz abates— tapotcaimmolon: Buda­
pest—Tapolca—Keszthely között egy gyorsvonatpár fog köz­
lekedni jutóin» 5-161 bezárólag szeptember 8-ig.

Budapest keleti p.-u.-rol indul 8 órakor BsiatonfQredre, 
érkezik 11 óra 33 p.-kor, Keszthelyre érkezik 14 óra 12 p.-fcor 
ellenirányban. Keszthelyről indul Iti éra 20 p.-kor, Baiaion- 
tilredről indul t8 órakor és Budapest keleti p.-u.-ra érkezik 
22 óra *0 p.-kor.

Azonkívül egv éjjeli vonat összeköttetés 5» létesül június 
6-tóí bezárólag október 15-ig Budapest és a Balaton kö­
zött Budapest keleti p.-u.-rói 23 éra 30 p.-kor mdui Balaton­
füredié, ő óra 59 p.-kor Tapolcára 8 óra 29 p.-kor érkezik 
ellenirányban Tapolcáról 21 órakor, Balatonfürediül 23 óra 
72 p.-kor indul és Budapest—Kelentoldre 6 óra 36 p.-kor 
érkezik.

Vasár- ás ünnepnap előtti köznapokon juntos fl-tót bezáró­
lag szeptember 7-ig. Budapest keleti p.-u.-ról 14 óra 50 percnyi 
indulással Tapolca felé, vasár- és ünnepnapokon pedig június 
■'-tői bezárólag szeptember 8-ig — juntos 28. és augusztus 
15-ike kivételével — Tapolcáról Budapestre 22 óra 5 pere 
érkezéssel egv-egy személyvonat fog közlekedni.

Végül a nyári kirándulások előmozdítása érdekében Alsóörs 
és Tapolca között egy uj személyvonatpár fog közlekedni, 
amely Tapolcáról 8 óra. 30 p.-kor indul. Balatoníüredre 
iö óra 8 p.-kor érkezik, ellenirányban Baiatonftíredröl 15 óra 
10 p.-kor indul és Tapolcára lti óra 48 p.-kor érkezik. E 
vonatpár Alsóörsön Veszprém felé és felöl, Tapolcán pedig 
egyrészt Zalaegerszeg felé, másrészt Szombathely felél és 
felé előnyős csatlakozásokat talál.

A Budapest—Adonypusztaszabotcs— üjdombóvár—Gyéké­
nyei és az Vjdotnbóvdr—Pécs—Magyarbolyi rónaion:

A jelenleg Budapest—Pécs-Eszék közölt közlekedő gvora- 
vonatok Osszekőttetesa Eszéken túl kiterjesztetik VinkoVcén 

Sarajevo, Ragura felé és feML Ez a legrövidebb 
”‘tS Bodap^l—Sosaua-Hereegovina és Dalmácia 

Kozöti,^ közvetlen IH. oszt. kocsival Budapest—Bród között,
a,-, ®Y01jST‘>naí Budapest keleti p.-u.-rói a jelenlegi 13 óra 
20 p helyett .14 óra 10 p.-kor indul, Sarajevoba 12 óra 
2o p.-kor Ragusába (Graz) 5 óra 40 p.-kor érkezik, eBen- 
íranyban Kagusabol iGruz) 22 órakor, Sarajevóból 15 óra 
6rkezik,0r W”U °S Badai,est !íe!eti P--u.-ra 14 óra 15 p.-kor

Azonkívül a Budapest keleti p.-u.-rói 14 óra 10 p.-kor 
induló gyorsvonat Kaposvárott személyvonati csatlakozást 
talál Gyékényes felé is.

Abudapesti-fiumei közvetlen éjjeli gyorsvonatok Ujdoni- 
bovárott közvetlen összeköttetést nyernek Pécs—Villány- 
í™ C® ® (etót- Ezzel egy uj közvetlen éjjeli össze­
köttetés létesül Budapest— Pécs—.Mohács között közvetlen 
kocsikkal Budapest—Mohács között.

Budapest keleti p.-u.-tói 22 óra 40 p.-kor indui Pécsre 4 
óra la p.-kor, Mohácsra ti óra 5-t p.-kor érkezik, elleaír&nv- 
ban Mohácsról 2ü óra 40 p.-kor. Pécsről 23 óra 41 n.-kór 
mdui és Budapest keleti p.-u.-ra 8 óra 10 p.-kor érkezik.

A Gyékényes és Pécs felöl jelenleg Budapest keleti p.-u. 
U órakor érkező személyvonat már 21 óra 5 p.-kor fog 
keleti p.-u.-ra érkezni és Adeny-Pasztaszaboleaon Paks felé 
talál csatlakozást.

Budapest keleti p.-a. Adony—Pusztaszabolcs között egy 
uj helyi vonat helyeztetik forgalomba. Budapest keleti p.-u.- 

,ról indul 19 óra 10 p.-kor, ellenirányból érkezik 1 ti óra 
55 p.-kor.

A budapest—kekiiat rónáim; A Kiskunhalas felől jelen­
leg Budapest keleti p.-u.-ra 11 éra 55 p.-kor érkező személy- 
vonat 12 óra 65 p.-kor fog érkezni és közvetlen csatlakozást 
nyer Bajáról, ahonnan ti urakor mdui Bácsalmás—Kiskun­
halason át, továbbá csatlakozást nyer Kiskőrösön Kalocsa 
felöl is.

A Budapest—szabadkai éjjelt személyvonatpár Botoradon 
tűi ts Szalonba, Athén felé és felől nyer gyorsvonali csatla­
kozást Budapest keleti p.-u.-ról indul 23 órakor, ellenirányból 
érkezik 6 órakor.

A budapesti—uegtiii vonalon, A jelenleg Budapest nyugati 
p.-u.-ról 18 óra lő p.-kor induló szegedi gyorsvonat megszűnik.
E gyorsvonat helyett két gyorsvonat fog Szegedre közlekedni. 
Az első gyorsvonat Budapest nyugati p.-u.-ról H órakor, a 
második 18 órakor indul. Szegedre az első 1? óra 3ti p.-kor, 
a második-Sl. óra 86 p.-kor érkezik. Az ellenirányban az ; 
első gyorsvonat Szegedről a. órakor indul, Budapest nyugat: 
p,-o.-ra 9 éra 35 p.-kor érkezik, a második- Szegedről 15 óra 
55 p.-kor indul, Budapest nyugati p.-u.-ra 19 órakor érkezik.

A jelenleg Budapest nyugati p.-u.-ról 22 érakor induló
szegedi éjjeli személyvonat 3t óra Sí* p.-kor fog indulni.

,it bidapest—WtSshámi vonalon: A jelenleg Budapest keleti 
p.-u.-ról 15 éra 35 p.-kor induló arad—bukaresti gyorsvonat 
17 órakor indul Aradra 0 óra 30 p.-kor Brassóba t i óra 
3 p.-kor, Bukarestbe 18 órakor érkezik (kcleteurópai idő 
szerint).

Az ellenirányú jelenleg 13 óra 85 p.-kor érkező gyors­
vonat Budapest keleti p.-u.-ra már $3 órakor Merik Buka­
restből 13 óra 15 p.-kor, Brassóból IS óra 50 p.-kor, árad­
ról pedig 8 óra íö p.-kor indul keietenröp« idő szeriéi.

E gyorsvonatpár keleti p.-u.-on közvetlen csatlakozást 
talál bukarest—bécsi közvetlen 1., U. osztályú kocsival a 
Béesből 15 óra 5 p.-kor érkező, illetve a 18 órakor Becsbe 
induló budapest—bées—zürieh—genft gyorsvonathoz.

A jelenleg Bukarestbe Budapest nyugati p.-u.-ról 8 óra
20 p.-kor induló orient expressvonát Budapest nyugati 
p.-u.-ról minden hétfőn, csütörtökön és szombaton ü óra 
15 p.-kor indul. Aradra 0 óra 52 p.-kor, Brassóba 16 óra 
69 p.-kor, Bukarestbe 21 óra 55 p.-kor érkezik keieíeurópai 
idő szerint. Ellenirányt!« a jelenleg Budapest nyugati p.-n -ra
21 óra 20 p.-kor érkező orient expressvotmf ide Banden 
kedden, csütörtökön és szombaton > éra 10 p.-kor érkezik 
és Bukarestről minden hétfőn, szerdán és pénteken S óra 
80 p.-kor, Brassóból 13 óra 35 p.-kor, Aradról 23 óra 
37 p.-kor indul keleteurópai idő szerinti

Az első orient expressvonat az uj menetrendben Bukarest­
ről nem junius 5-én pénteken, hanem kivételesen junius 6-án 
szombaton fog indnlm Budapestre, tehát ebben az egy esetben 
vasárnap juntos 7-én fog érkezni.

A budapest—debreeen—nyíregyházai vonaton : A Budapest 
keleti ptL-ról 7 óra 30 p.-kor Debrecenbe induló gvorsvonat 
mint gyorsvonat Xyiregyházáig fog közlekedni, ahová 13 óra 
tí> p.-kor érkezik.

Az ellenirányból a Budapest keleti p.-u.-ra jelenleg 21 óra 
45 p.-kor érkező gyorsvonat színién Nyíregyháziról kiin- 
dulolag közlekedik mint gyorsvonat, abomtan Klóra 10 p.-kor 
indul.

A jelenleg Budapest nyugati p.-u.-ról 20 óra 30 p.-kor 
induló debreceni éjjeli vonat 19 óra 40 p.-kor, a jelenleg 
ugyancsak Budapest nyugati p.-u.-ról 22 óra 40 p.-kor induló, 
biharkeresztesi éjjeli vonat pedig 23 óra 10 p.-kor fog indulni.

.4 budapest— ni tskolo—hidasnénteti-í vonalon : A jelenleg 
Budapest keleti pályaudvarról 9 óra 20 perekor induló 
kassai gyorsvonat már S óra 10 p.-kor indul, Miskolcra 12 
óra 4 p.-kor, Kassára 15 óra 30 p.-kor érkezik, ügy a vo­
nattal, mmt az ellenirányú gyorsvonattal melynek menet­
rendje csak csekély mérvben változik, szeptember 15-íg 
közvetlen budapest—poprádielkai 1.—III. osztálya kocsik 
továbbittatnafc.

A budapest-hatvan-salgótarjáni vonalon.: A jelenleg Buda­
pest keleti p.-u.-ról 13 óra 10 p.-kor induló Salgótarján— 
«átkai gyorsvonat 12 óra 50 p.-kor indul.

Budapest és Gödöllő között egy uj helyi vonatpár helyez­
tetik forgalomba. Budapest keleti p.-u--ról indul 18 óra 20 
p.-kor, ellenirányból érkezik 8 óra 40 p.-kor, Budanest és 
1 eeel között szintén egy uj helyi vonaloár helyeztetik for­
galomba.

Budapest keleti p.-u.-ról indul 12 óra 20 p.-kor, ellenirány­
ból érkezik 14 órakor.

A Budapest keleti p.-u.-rói 13 25 p.-kor induló helyi vonat 
vasár- és ünnepnapokon Aszódig közlekedik, vissza pedig 
Aszódról vasár- és ünnepnapokon a vonat Budapest keleti 
p.-u.-ra 21 óra 5 p.-kor érkezik.

.4 budapest—szobi vonalon: A jelenleg Budapest keleti 
p.-u.-ról 8 óra 35 p.-kor mduiú ós az oda 20 óra 40 p.-kor 
érkező budapest—pozsonv—prágai, illetve zsolna—berlini 
gyorsvonat már nem a korvasuton át fog közlekedni, hanem 
Budapest nyugati p.-u.-rói fog 8 Óra 50 p.-kor Indulni, illetve 
nyugati p.-m-ra 20 óra 35 p.-kor érkezni. A varsti—belgrádi 
közvetlen L, II, oszt. kocsi azonban a Budapesten átutazók­
kal Budapest nyugati p.-u. és keleti p.-u. között át fog 
állíttatni és keleti p.-u.-on a csatlakozó vonatokkal továbbit- 
tatik Budapest keleti p.-u. Szabadka—Belgrád között.

A jelenleg Budapest nyugati p.-u.-ról 22 óra 20 p.-kor 
induló oricnt-expretisivtoiat az uj menetrendben Budapest 
nyugati p.-u.-ról minden kedden, csütörtökön és szombaton 
7 órakor indul, Münchenbe 20 óra 10 p.-kor, Párizsba más­
nap 11 orakor, (Mecdébe 10 óra 15p..-kor, Londonba 16 óra 
30 p.-kor érkezik.

Az első onont-expreszvonat azonban kivéieUsen Budapest- 
rői nem junius u-án, hanem jumus 7-éa vasárnap fog indulni.

Cheniránybót az cirient-expreszvonat Budapest nyugati 
p.-u.-ra nem 7 órakor, hanem minden szerdán, pénteken és 
vasárnapon 23 óra 50 p.-kor érkezik. Párizsból elűző nap 19 
óra 50 p.-kor, Londonból 14 órakor, Ostendéböl 20 óra 20 
p.-kor es Mttnehoiífaői ugyanaznap 10 éra 55 p.-kor indul.

Párizs és Ostende felől az uj menetrendben az orient- 
expreszvonat már pénteken junius 5-ón érkezik,

A jelenleg Budapesti nyugati p.-u.-ról Sóra 30 p.-kor Dnna- 
k<mt—Attgra induló helyi vonat 5 óra 15 p.-kor fog indulni 
és Gödig fog közlekedni, a Budapest nyugati p.-u.-ra 7 óra 
20 p.-kor, Bunakeszi-Alagról érkező vonat pedig Gödről ki- 
todulólag fog járni.

A jelenleg Budapest nyugati p.-u.-rói i 2 óra 5 p.-kor 
induló As Rákospalota-üjpestig közlekedő vonat Dunakesri- 
Alagig, a jeienlég 12 óra 50 p.-kor érkező vonat pedig 
fiák ospalota-Ujpest helyett Dunakeszi-Altról kündulólag
kvzfckedik.

Budapest és Vác között egy uj vonatpár kűzleiekedik, mely 
Budapest nyugati p.-u.-ról lg órakor indul, eüeniránvfcól 
pedig nyugati p.-u.-ra 22 órakor érkezik.

A jelenleg 17 óra 15 p.-kor Budapest nyugati p.-u.-n)i 
induló vonat nem Yácig, hanem szeptember 30-ig" nagy­
marosig fog közlekedni, onnan az ellenvonat nyugati p.-u.-ra' 
22 óra 40 p.-kor érkezik. E vonatpár vasár- és ünaepcano- 
ker, egészen Szobig, illetve Szohtól fog közlekedni.

Azonkívül vasár- és ünnepnapokén Budapest és Nagymaros 
között egy vonatpár helyeztetik forgaloméi, melv Budapest 
nyugati p.-xi.-r61 7 óra 15 p.-kor indul, eiieBiránybé! nyugati 
p.-u.-ra 19 óra 55 p.-kor érkezik,

K lényegesebb meaetrecdmódositásokoB tivttl az összes 
K- és mellékvonalakcm kisebb-nagyobbmérvri menetrend- 
változtatások lépnek életbe.

Nevezetesen az említett uj vonalakon kívül a jelenleginél 
több vonat fog közlekedni.

Rákospalota—Újpest—Y eresegyháza, Kaposvár—Gyéké­
nyes, Siófok—láb, Kaposvár—Fenyőd, Somogyszob—Bala- 
tonszentgyőrgy, Pcvs—Barkányfürdő, Győr—Baiatonfüred, 
Kédics-Maegerszeg, Z.-.iacgcrszeg—Uek, Oüdőmölk—Vkk, 
ükk—Tapolca, Tűrje—Baiatonszenigyörgy, Szombatheiv— 
Kőszeg, Hegyeshalom—Csorna, Körmend—Németajvár Sze- 
ged—Hódmezővásárhely, Szeged-Vedresháza, Mezőtúr— 
szarvas. Mezőtúr—Orosháza, Kisszénás—Kondoros, Mező­
túr— Turkeve, Békésföldrár— Békés, Kar,-ag—Tiszafüred,
liszafüred—Füzesabony, Ohat—Pusztakócs—Tiszafüred, Deb­
recen—TiszallA, Nyíregyháza—Polgár, Nyiregyháza—Vásá- 
rosnamény, Nyíregyháza—Sfiradooy és Kisvárda—Nyirbaku 
állomások között részben miponta, részben csak a hét bizo­
nyos napjain.

Ezáltal, valamint azzal, hogy egyes vonatok, amelyek 
jelenleg vasárnap nem közlekednek, e napokon is forgalomba 
helyeztetnek, egyrészt a csatlakozások megjaviltatnak, más­
részt a helyi érdekek nyernek jobb kielégítési.

A közönség szempontjából nagvfontosságu továbbá az az 
mtezKedes is, hogy Budapest es egyes vidéki városok között 
egyes vonatoknál a már megiovókőn kivit! uj közvetlen I„ II., 
illetve L, III. osztályú kocsik fognak beálbttatni.

Budapest—Eger, Kalocsa, Dunapataj, Zalaegerszeg, 
(Tapolcán át) Veszprém, (Székesfehérváron át) Mohács 
Szeged (Békéscsaba, Orosháza, Hódmezővásrheiyen át) és 
Mezőhegyes között (Szegeden át).

Az összes vonalak részletes menetrendje a közlekedési 
napok, időtartam és közvetlen kocsikra vonatkozó jegyze­
tekkel együtt az állomásokon kifüggesztett menetrendíurdet- 
ményékből, valamint a MÁV zsebretü mrnetrendkönyvéból 
vehető ki.

Budapesti 1925. május havában.
M. Kir. Államvasutak igazgatósága.

F&r Q golyóscsapágyak
cséplőgépekhez állandóan raktáron.

Äiar VECSEY JENÓ



lOIMÉílü!

NTILTTÉB.
(S roritbto fsgMUkírl nem rtilul fel«l6«»éget * anrkMitSUg)

cseh, román és jugoszláv

büKKfaszenet
valamint |(W AttaejMfótá
vagontételekben azonnal szállít, magyar koronákban is

LIGNOCOMMERCIA
FAIPARI £S KERESKEDELMI R..T.
Budapest, V., Gróf Tisza István-utca 12.
Telefon: 93-89. Sürgönyeim: Koberfa Budapest i

Uradalmak korai borsó-, bab-, 
borgonya-és gyümöleskészletét
fix íren vagy bizományi elszámolásra átveszi a

SICULUS GAZDASÁGI ipari ÉS KERESKEDELMI R,-T,
BUDAPEST, KSzpoeti vásárosa rook. Telefon: József 145—94

Minden­
féle CSÉPLÖBÉPROSTALEMEZEX 2-80 •%, 

lyukig
és a világhírű ,,í> 0 R N“-féJe szab. cséplö-lemeitőrekrosta 

augusztusi buzahitelre is. 779.'
DORN JÓZSEF lemezlyukaszfdgyár, BÉKÉSCSABA
NLAV. szállítója. • Alapítva 1899. • Gyors szállítás.

ZŐLDHITELT
ajánlok földbirtokos urak részére. A hitel feltételeit 
levél-, vagy szóbeli megkeresésre azonnal közlöm.
Tokfeoszámok :
József 148—04 

148—05 
7861 148—06

Schwarz Gusztáv
banküzlet

Budapest, IV., Kossuth Lajos- 
otca 3L» I. emelet.

AXAPITVA 19T6.

Lusztig Edénél
Budapest
Rákócii>ot 2. 7706

I-a zefiríng, teljesen komplet, 2 gallérral... 105,000 K
Ga zeBr rövid nadrág____ __ ...___ 45,000 K
Gyönyörű ajouros eomhinage ... ... 125*000 K
Finom ajouros bosszú hálóing ____ 135.000 K
Férfiingek és nadrágok rendelésre is készülnek f

Fürdőruhák és köpenyek nagy választékban! 
Harisnyák minden színárnyalatban í 

Te 1 j e s csecsemőkelengye
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DEBRECZEM ÁLUTF0R6ÁLMITÁRSÁSÁ6
KON Éi TÁRSAI, éliíllefkeresketók te bizományosok
DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, I. emelek,

Tíisro»$
Iroda: SS7 Inka» t S4S

SBrgSnycim: Dllllor

Ajánl állandó készletéből : 
Erdélyből importált

fehér jármosökröket, továbbá 
szilaj linókat, belföldi fehér 

és tarka jármosökröket
a legolcsóbb napi áron.

'Vesz mindennemű hízott 
állatot a legmagasabb napi 
áron. Lebonyolít csereüzleteket

Hizlaldtelepel *• IMdUdl lí.'brcrzei,: öaosi-u. 13—1$.
Keresztén-mcA 72. *» BaeiärmSiiyi-ut 75. 7723

Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
ingatlanforgalmi vállalata

»Z Országos VezSgazdasági Özemi letézet kezelésében
OFB. ingod «v 80921 \W.

BERTALAN JÁNOS és M8REY ERNŐ vezetésével
Budapest, IX. kér., K6zfelek-utoa 8. szám, 11. emelet

Telefon: Ütme! 74-75
, , VtilAlkizí.-ílig.Mraegbit»».jkn birtokokel*u«eir»,heseoa- 
tiérbOttdAfiftrs, véfcíjíérf», iijutzozibérbörétoiéro,

. Oeekl» héJyeziai »»érni* uUa vr-sx rész*»*£-
«xera »j itt latoi, moijok xiiéámiigMH asarsaoi.

AdAü-véteÜ &d, **»r-zodéReket tUjUkJtml itészit el.
MegMabiU-ó űftseekőttfríA« az orszíg míndsia rémtén, 

w iff? Á **•*“« ****“* » BftUtúti mellett, Ö<H> k. held 
A6. £*^^2522^ »PtUeteldcél, UMh*ü**Í »ere»ben, 

* míárúii. 250 helft art birtok. Biharban prim» $0ü0 íi
JíTKFÍFr*1* ré***3 m k- primA, mtép lská»*»í, jó é« no* epalettel.

Air*ld«e l.veo, P«»t
eee, i.voo,

Zal&oan 50#, ftevetbea ltM*Ö, Seme*ybem 5## held. 
Kérésiéi: 50—100—200 ho-ído* tntrietek bárboL vaeöt TR onten.

Hagy terméstöbbletet biztosit:

vagy

porozás permetezés

Megakadályozza a burgonyavészt!
Beszerezhető:

gyógyszer- ás vogy, termékek gyára r,-f, 
Itzäguiuigl esztáíy UJPESTy
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vllághirö tenyészeté állal Angliából importalt
fajsertései.

Évtizedek óta tisztavérben tenyésztett 
és törzskönyvezett:

nagy yorkshira (large while), 
közép yorkshira (middle while), 
iWnshlrs (curley-coled gig), 
Cornwall (large black), 
berksbire,
gloucester old spot és 
wessei (sadel black)

kanok és kocák
nagy választékban, kedvező fizetési fel­
tételek melleit beszerezhetők

SINUS tóUH IMüÉn
SZILfAMAJOR, Fejér megye, iiksas, pesti, leleten.

Központi irodai
BUDAPEST, V, TOKÓMTCA 5, Telelőm 76 49

Rérszántást vállal
uj államgépgyári gőzekékkel

mim leíiMsíü
- KÖZPONT: 77SS
BUDAPEST, f„ filméi ciászár-uí 26 32.

nmeveu e*n.

I.. filmes ciíszár-st 63. fill., Bams-tér 9.

FIGYELŐ
OJSÄGSZELVEÄT 
VÁLLALAT TwUfWwi 

»tarnt K-n,BUDAPEST
vm., KAcmtviutos-if. a*.

Wmmm u im« lel. és MH9I41 leutal ii 
wg*ei# IwWle ■ÍBiaart, »mi 0*t érdwllí,

A takarékos gazda géptózeggelcsépe
kedvező fizetős! feltételek mellett
Wbml»», lig|ar „.T

V., Mérleg-Utca 4, Telefoni 137-03
Telepek t Sávoly, Fenékpwe»ta ée 5IAda«dlndlli>y. ’652
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639

eladás és kölcsönzés

SítóíEféslirsiZsittroleiliiH
Budapest, V,, Kálmán-u, 14, Syrginycm: Sackbaadler

Dekán) lerraelé'kneit niiuäiöa-hetetlen r*
“KHI’m KÁLMAK ;

A jó dohánykertész
oimo, 65 képpel «»dtolt, 290 otdah» ha*d6 «tókítayvo
Ara Krra«„. kttld«eee, üS.e#e korona
“pátria" fi„T. MoyrtmüUlyt, Budait. IX., Űll#i-ut "5.

AdOdryl f. UtiSilUU.ikkoi raérl..g.*

x^tíssssjssr^S&SBSSw
■» Kni<nee*r**** kwoe v a «javul, |^aadA#ft|f Ok

Az Országos Mezőgazdasági ßzeml loiázeíhez
«- *****•*-*- S. Trlefon:, d e

H»ultvz«»rün^ygfl e|jnr„ yj

űr sast,
samasti-, m. m- és iiiiimiijisii.

SZÁLLÍTMÁNYOK CBEKKNDŐK-
"atnnfr,* *y,rju" t» juhszállitmányok, 
„Avena R.-T., Budapest Ferencváros, 

Marha vásártér. *

KÖZPONTI IRODA

BUDAPEST, V., NÁDOR-U. 38.
TELEFON : 63—43, 63 —44 7404

uuiiiiiiiiiiismmmiiiifmmMimmiiiiiimimuiimmiitinnimHmimiimmimhi-

I Most jelent meg 1 Fontos újdonság 1 §

I /I kereskedelmi trágyák története, I 
gyárfása és használata ]
L-ta enesei DORMER BÉLA

j 3-1K, TELJESES ATöDlQÓZOÍt fl4 BővrTffiT kiaIUs 1 
I !77 SZÖTEOKfiPPEÍ. §

Ara 182.000 korona és postadíj külön 1
“Pátria" r.-í, kSayroeztilya, Budapest, SX., Üll'a-ut 25. |

j^^HiJiHHiuHiwauuHiwtwitWHWMtwauwuHBwaHwuHiBiwiuaiHtif

I

KERESKEDELEM, TŐZSDE.
Rovatvezető: Rege Káról)- <lr.

Az idei gabeaakampány.
hónap választ el bennünket az aratástól a 

SsZdili f®koz.¥d rpménnye! várja az ide! termésered- 
mVh’i 1 maf-Sl r',m"n7Hí mindig a legjobbak, akkor 
énL„ * „v$* tógszeáben, de a legtöbb csalódást
rlzsÁir lá^!nLt 'í0?'“,' m,‘rt ha utána júniusi szá- 

kux^tkezik, íutloros dőlnek a reménvék. 
ff”®0 f Ws k Szépén leesett o ri&föxis eső megjavitottá 
terméskilatotmkat ezép reményekkel tekinthettünk.
esetf FM n.^ i e' • azonhan 8aj«us, azóta nem 
esett h.ihez járul meg az is. hcigv a szárító szelek
rokszor viharok alakjában mind gyakrabban jelentkezz 
gfk- A >u csapadék hiányzik a földből igv tartaié- 
bms mncseiLEz évben tehát az időfcozö.nkinti kiadós
iKkhLfW j'> jba!l ? VilF«nk szorulva, mint más 
e\ ok ben. Ha ezek elmaradnak, a máinsi teménvek 
is i üstbe m,’helnek. Az nj gabonában az üzleti lían- 
É 8,1 .e mií*ti kezd ideges lenni. Fő búzatermő vidé-
JSS V-T^- 4en’ a szár6^ -»jatt kezdenek 
a búzab eső. kjanyabaa sárgulni. Ex intő jel arra 
oogy n^ tápláljunk fokozott reményeket az idei ter­
mes iránt, mert sokat csalódhatunk.

titkKLa ’*??* 4e5074f0e) K:-f fizetitek. A termény-
ktt^ a wí ““SÍ***»» ajhúl étéi-
...itt. Az árpaféiék tatettelenek, Zaboan kínálat kiánvában
nates forgatom, t, Jenben fokozódik a kereslet ujrepen iránt
SÄÄ t!W KBlÁfizetneí idS
paritásban, kg.-cmt a következő árakat jegyezték - Búza f® tiszavidéki .tS0O-4ti5O, fojénn/gyei é* ,1““
vidéki 4SI5—492» K. Búza 78 ksr.-oe: tiszavidétí 4950—5vSi 
ejermepm és pestvidéti 4975-3Í&, rozs 4M- « 

zab 4150 -4300. tengeri »*£
^ *,öUÖ—áí.OP, kQT$& 2ß?5-—23QP £

te'xögaz'iatégiTerménp-^éJi ÄLiitefUkeituo R.-T, jelentése.) 1025. május 26 
ntftTf11 ,?eJf,}í at te"fW Szedés a. kííwtkez^ liszt- 

sím ' 1.^^?*, Lsi>.i-tiiX», ouüás 7800-
; s6ít6s ,«00, balos. 600u, takaríuáiivlis/1 í$oof> ímma 2800, I-es möliszt 6300, TStíros c"y^ié3 rozsh^t Vrín^ 
kg.-kiot budapesti parítÁsban! 1 K'

Bniiapeeti t*karamayy,uu.r. Május 26. ,a ttékesrfodron
Rétiszéna I. ronda óÍA£íSr)-1;50^' 11 r- ‘0.000-85,-Jöö, m. r. esomaroiásra 

í<?k°^r,~6u'<XX)’ 80,000, muíarszéna 150000—
#%flm 1Se<f,Fz^al60.®y.1uc»rmwzéná Kbzáraí toÓ^Xl»- 
..AOOO, lueemaszena zőli, nyers 80,000—95<w> btttutönyszéiia 450,000, aiomszalma t;u‘ooo-72:oo.í' «hí 
Malma 120,OúO, zsuppszalma í kcve ^ E * ’ ! P"

volt
23%’*kűles 2500 IC-ért”kÚóntónt 

som. gy megyei állomáson, 1;j . -áugusztuira 5300 ~5flKK)
ír3.to5í°íí«3‘lB'M,loM“,° 3“™SM

lokn és 3un. 16/71/2, M-aug, |6/d, nov.-déc. wpJ^Mn

hník kfsi>bb Monbto ebanykilt, az árak változat-
tanok maradtak. Jegyzett árak sg.-kmt: Eií borjuk : Belfdidi
i 5JXto— IS,«» K17,00°~!9,(i00, kivételesén 20,äoo, II. rendű

*prt,.KTas.tr. (Magyar Maőgwdák Szövetkezete 
»érté* telep ének jelentése.) A ferencvárosi nyílt és zárt vásáron 
•*JíéÍfSl Ámítás S0P° darab volt, melyből eladatlant -safc 
3t . darab maradt vissza. Arak- prima urasági 20300— 
21,000 príma szedett 19,000—10,500, közép 19,000-w 500 

J°bb 1,,>400—IS,000, könnyű silányabb lti.Ot*)— 
<F8 urasági .*9.000-19,300, üreg szedett 18,500- 
vfaUsSer!el 19.600—2LOOO, soWmysertés páronkmt 

étvészeit 1 ti,000 17,000, átvészeleilen 15,50>4, 
key'g- «vizeit 16.500-17,500, átvészetetien 

ib^!;’000' 120—160 kg.-fg, átvészeli 17,500—18,OCX), 
roVm?,e elif’n 16'bOO-*7,000, malac batbónapos 14,000— 
tiMíOH? Zf‘- ?Wía,n ^i000» szalúnna nagyban 23,000, ser- 
'>Vj)oo—"Toon k;,il« 84»<**>—27,000, szakmnás félsertési, Mezőgazdák Szövetkezete bízó-*■ e ^ hzzlalásra sertéseset elfogad és olcsó előleget folyósít.

Soproni íillatvasár. (A Soproni ÁUatvásárpénztér R-T
J02f- éri 23. Felhajtás isi darab volt!

Arak: Ukor i, o. mmőseg 14,000. li n n™_i*tm
öl. o. 9000—11,000, kicsontozni való SMO—*7000 tehén 
I. o. 3.0007)00—5.500,000, bika II. o, 9000—13 000 élő borja 
13,000—20,000, kivételesen 22,000 K. -1 -U

Soproni aertesraítir. (Soproni Állatrimrpénztúr R.-T. 
H'.entóir.t i'j j máim 21, Összes felhajtás 693. Belföldre 

ll^Adl í24 drí- Arak: Hízott sertés 
s-^f«*tás 12-16-18,000, íenvészsertés 

•MO,(XtO~800,000, make 60—80—120,000 K.
?ífPj.e*,.,lg^uA maZt iekatástink óta váUozatian.
Tej e# tfjtermvkelL. Arajk a budapesti piacon: Teljes tei 

literje ^0—6000, tejszínhab literje 45,000—60,000, tejfel
">e5!o k£-'ja a(M>°6—ti0,000, nagyban
<0,000— ,8,000, tehéntúró kg.-ja 16,000—20,000, juhturé

^P“U Ni kg.-ja kicsinyben 46fi(X>- 
00,000 nagyban 32,t)0ö—38,000 K.

Banimfi i-s tojás. Árak a budapesti piacon kicsinybe! : 
CwKe, darabja 25,900—3ü,iX*), tyuk drbja 33,000—70,000, 
b^ffR ruea kg,-ja 32,0^0—*6,Quo, bízott pulyka kg --a
S‘’S5~rS'0^> ÍM» 80,000— tOÓ.OOO, ludzsir k?."-ja
4u,000—fiO.tXX), tojás drbja 1000—1400 K.

Badapesti halpiac. Árak kg.-kmt: Penty la kicsinyben 
3,1,000—15,000 K„ nagyban 30,003—32,000 K„ portv Ha 
kényben 2=,OOU-35,(XK) nagyban 28,000-30,ooo

*»hi#eír m gytimóicii. árak aiogrsmmontemt * msaara#^P^smyem 35^-^ 
wrf f 4000—6000, vöröshagyma
í°55r fosbagyma 4Q,0(X)—50,090, cékla 2000—4000 
kelkáposzta őitoO-iUtoO, fejessaláta 6rí$-ja 0 >00—rso-ö* 
n^mrg.myafcesmyben te.-kint 3000-3500, nagvfcm q-k nt 
-< O.tXX), íeberburgonya kicsinyben kg.-kint l’>)00—200- ■

ujd- ®5,‘>:)o—50,000, tök ujdí 
4U,OUO-U°,OU(), zöidbors:i Ujd. 14,000—24,000 zöldbab 
80(000—400,000, torma 12,000—30,000, 8pársa*3000—'’O ooú"

»uo.OOO alma i0,000—5ö,i>X>, dió 16 006—°0(xm 
gesztenye 12,000-18,000 korona.

Búr. A borpiae változatlan.
űeme^ito!<,!t.<’SZe'<!tal0k' A SM*lEn!l jelentésünk óta

257, (ptvúazérMJ Budapest 0t)0?27ö Berlin 123 10, New-Vont 517, Bécs 72'SO, Prága 25 3212,
SO'Sví/z, Belgrad 8.45I

, , . V r , iPíQf tt...........
maj.-juii. 1«, jun.-jul. 16/9, juL-aug. 16/7*% shEüúr '$212 
exportcukorban a kínálat ’Asszaronult Vozzeí i™ 
szállításra lti-H's—líj'9 shillingre emelkédetL ”^MI

*552, Ä @t&- & ^tssw
teH&jE. Uszt 738-1 cent volt

¥ Ftopat szilárd. Búza májára 
JtáJUSr-t szeptemberre 548-9, tengeri májusra

448-8, juhusra >8-7, szeotemberre 452-s zab mát líra im júliusra 3151, szeptembeire SK «VÄ 4^
volt p^kinL -

ää israafcSÄstiÄ2*
^ 32&£%Z£*m
84-93, szeptomberre 33-45 cetit T0lt JdlónkinL

tó#, miadazonáltal csak a^zép-
PPÄ sSo^s:

míg az eisőrenduek és bikák vákozatian árakon keltek *>!

^söiyi>&a : B&a, jobb minőségű 
mi5o,^^,To^Mn *0.000-16.300, bika, silányabb 
mmösógn - «»-12gKX), tarka hitoEt ű*ör, jobb minőségit 
al’^Vrnm?0' ,k.lvét^e«eD 10,500-17,000, középmínőségtl
stäsSä, ÄÄria

^^hayaaiu-, 1925. május 22, Felhajtás -
kicsontoőii való 4500—0000 ’neTmoe8 «*>0-12,000, meleg fekvésben - ‘äimf szokott aTöt iZi í
-, **«^1 «SBrentarharaaar. 1925. május 22, Felhajtás • jLlp B-nntomtoD? a.tél beálltáig még eléggé megerősödbetik — ül Hm m él» belföldi szopísborju. A vásár irányzato^^^J Ha a szüszösbükköny

me«7 a teioe. akkor állja a fagyot, ha

London 2512, Páris 26-45, Milano 
Bukarest 2-371 2.

SZEEKESZTŐI ÜZENETEK
Sé^e* Mes :=!? a&ata és emészthető.

fSrÄStf. s?i; ,s
fK *kr.&m "láieeá -áS LTÄ ís

ajánlatos etetni. Ezért nem szilárditia a ló szervi

M.&Ä.-aS-ÄÄ.'lSS
n™«7yrnag'to>an ^ sertésekkel
letter lutri mi ^ tópértéte ™egköS4-szer aticora, mint májusban a tengerié & #>7 ért fiat- tengeri helyeU etetni, hf « fiatíS 
árának * i eszét sem én el, mert a sertéssel is csak ‘féi 
aprózva tanácsos a kölest etetni, mig a tengeri anrózatlamil

aRtltlijÉfift továbbá arra is keli gondolnunk, 
hogy az állat csak annvi knleet <,.4 —ÍÍA “ .lnuM-

a tengerit &fi® 

tekinthető, sőt ntivendöksertésekre valamivel elönvösebbcr
köi?8 ^ **

iránt 8 kÖlönrös a takarmány fehérjetartalma

iÄSS.«‘s?^Ä$Ä
homokon is, a megfelelő 'egyűttes^feüődés a°"

äääSS/ä
--’"áti1” á *p5S,.

iegvesnen - ahol hossza szokott az ősz lenni és



MuraköztMuraközt

Mindennemű élelmiszernek, friss főzeléknek, 
zöldségnek, burgonyának, gyümölcsnek stb.

legelőnyösebb bizományi eladását 7795
Vámos Testvéren Budapest, IX., Pipa-utca 4.

30 év éta fennálló cégi
Telefons József 35—13 SürKdnvrlm : Élelem
Küldemények címzése: Vámos Testiérek, Budapest, Központi vásárcsarnok

nincs is kalászossal vetve. Tavasszal őszi rozsot már csak 
azért sem lehet szöszösbükköny közé vetni mert a tavasszal 
vetett őszi rozs abban az évben nem, vagy alig indul szárba.

(hj. X.
b. K. Miskolc. 1. Véleményünk szerint leghelyesebb volna, 

ba a viszonyoknak megfelelően juhtenyésztésre rendezked­
nék be, miután úgy tűke, mint költség, de talán jövedel­
mezőség tekintetében is ez felel meg a mai viszonyoknak 
leginkább. Ó. X.

2. A jelzett időpontban a Fordson beszerzése nagyon 
indokolt lett volna, mert akkor még nem volt nálunk for­
galomban más olcsó és a levelében körülírt viszonyoknak 
megfelelő traktor. Ma azonban már nagy a választék nálunk 
is a traktorokban, melyek között a kérdezett Seumeyer- 
féle, melynek árát újabban tetemesen leszállították, nagy 
teljesítményénél, tartósságánál, olcsó és biztos üzeménél fogva 
beszerzésre valóiban feltétlenül ajánlható. A kisebb gép, mely 
kevesebb lóerőszámának megfelelően kisebb teljesítményű', 
ugyanolyan jó, mint a nagyobb, de aránylag drágább. H.

-Jambus1*. A hasas Yorkshire tenvészkocának legjobb, 
ba a lucernára kiengedi "legeim és este ad neki egy kis 
tengeridarát, mondjuk ! kg.-ot, ha pedig a lucernán nem 
tudott jőllakm, akkor többet. A tengeri. azonban hizlaló- 
takarmány és jobb volna helyette árpadara, de mint írja; 
« nincs. Ha a sertés zöld lucernát kap, akkor nem szük­
séges neki sem répa, sem burgonya. A friss, nyers, apró 
balatoni halból estik kereset adjon eleinte, mert az a hasas, 
vagy szoptatós kosának — főleg ha nincs hbzstiszekea — 
nem éppen megfelelő takarmány. A burgonyát párolva te 
ősszecsőmöszőive adhatja, kevés darával keverve, amennyi­
től jóllakik. A burgonya levél azonban öntse ki, mert ez a 
csirák so'anintartaima miatt mérgező hatású. A takarmány- 
mészhói ajánlom az „Adrit“ nevű imipott krétát, melyét 
az Általátkm Áruforgalmi X.-T.-túl (Budapest, tiob-u. 37. 
Topits-ház) szerezhet be és naponta egy evőkanállal kever­
jen bele a híg eledelebe. Ha a koca ieellett és szoptat, 
akkor adjon neki több fehérjetartalmú takarmányt (több 
lucernát, korpát, árpadarát, több nyers halai), 'mert a 
tengeri nem való szoptatós angol kocának. Olvassa el „A 
sertés tenyésztése és hizlalása“ cimit közelebb megjelenő 
könyvet, abból mindenféle tájékozódást megszerezhet."

e. l>. B.

KÖZTELEK, 1925. MÁJUS 28.

Eredeti magánjáró
t éves, kifogástalan «üzemképes, 32 40 HP, eladó.
Fen* Miklós gépgyár r.-t., Budapest, !H., 
Római fürdő. Telefoni 140-10. 7S0:

Gyárilag javított üzemképes

cséplőgarnituráK
olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett «bIäAÖIc.

Marshall 4 HP Iégkőrnyomásu magánjáró 
gőzgép 1070 mm. olajos csapágya, ugyan­
olyan szekrénnyel.

Hornsby 6 HP 6 iégkőrnyomásu magánjáró 
gőzgép Hefherr és Schrantz 1000 mm.-es 
gyűrűs szekrénnyel.

12 HP Kállai benzin- és sziwégázmetor 1230 
mm.-es Marshall golyés csapágya szek­
rénnyel.

Clayton-Shuttleworth gyártmánya 6 HP, 
6 Iégkőrnyomásu magánján*. r$=
Megtekinthetők Baján a Bácskai Gazdák Bankja R.-T, utján

lotorekebérszántást 33
I őszi, tavaszi, sekély- és mélyszántást vállal 60—80 és 100 HP-es | 
j motorekékkel too holdtól 1000 holdig, kedvező feltételekkel

I COLUMBIA MŰSZAKI VÁLLALAT, Budapest, VI., Vilmos császár-at 66.
Telefon: 161-27 7812 I

Lóárverés Mezőhegyesen
Folyó évi junlos hó 14-én délelőtt 9 órai kezdett«

eladásra kerül:
4 anyakanca, 1 Ezen lovak csakis az illcté-
2 szopós kanca-csikó, f kés gazdasági egyesület által ki­

lő hároméves kanca, í állított tenyésztői igazolvány fel- 
12 kétéves kanca, ) mutatása mellett vásárolhatók.

3 anyakanca,
1 szopós mén,
7 egyéves kanca,
7 hároméves heréit,
4 kétéves heréit,
5 egyéves heréit,
4 használati heréit.

Mezőhegyes, 1,925. május hó,

állami7784 kir. ménesvezetőség.

/gás tMiiszbflcik, 
ieniészmének, 

választott «csikók
ismét kaphatók
magyar határállomásra ál­
lítva, esetleg közvetlenül a 
tenyésztőknél közvetítjük.

E. VAJDA
(enMtt: H6ib HEISRICH BOR) 
ionaary kereskedés és 
lóvAsérld-OgynOksée 
6 Alt ÖVE C (Csáktornya)

Medjimarje. JngOMlíds.
SiifSCayGim: VÁJD* C.kaves 

lagoiiiAvle. 718

42. SZÁM 35-IK ÉVFOLYAM.

VETÖMACNEMESITŐ 
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ R..T.
Budapest, V., Mérleg-utca 3. III. emelet

Vezérigazgató: SZÉKÁCS ELEMÉR 
Táviratcím: Nemesaag Telefen: 128—35 és 146-20

Őszi vetőmagvak:
SZÉKÁCS-féle nemesitett

mlnúségbazák, 
őszi árpa, 
káposztarepce,

FLEISCHMlÄÄW-file nemesített

rozs
3W I

Forró nyárban sem Kell jég,
ha húst, tejet, tojást, sört stb.

önműködő @=B géppel hüt
mely ily bámulatosan egyszerű:

kim
eíástöftéi 1tizeiéti

Egyedámeitá»

6# Illát és líra B,I. Budipesí, V., Kekárr-a. 4.
TeiflMB: n—m
Wien, Hi.. Kegeigsssa 27

tiV.MJYSZ.ru- ÉS VE«iYÉSZ.*TE TEBMÉK8K «JVAK t K.-T. 
míTOJtiM-M, IXS il*. I«s 3R Mezőgazdasági osztály, f

ellen:
Mteaen z*»vv«é-za;yv»«s-B kUialiMashat* 1

Gyors hatású! 
Nem piszkát!

ZÖLMITEL!
Földbirtokosoknak iegkulán- 
sabb feltételek meilett folyó­
sít azonnal zöldhitelt az

AGRÁR INDÜSTRIÁ R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 20.

Telefen 21-83, 125-14 7783

Fiatal erélyes ember
gazdasági iskolai képzettséggel és külföldi gyakor­
lattal állást keres mini intéző-helyettes 
nagyobb uradalomban. Fizetés nem a födolog. Szí­
ves megkeresést kér Bruao Beiger, Hetei „Comr 
Biok Haete Savoite, Frankreich, 2150

A m. kir. kiz, szabadalmazott
H enne féld Ignác-féle

jégszekrények
Budapest, VI., Gróf Zichy 
Jenő-u. 5. Telefons 114-29

|t$eM Bifthőlapőhkal barkóira,: 
maxm -r«»é<lás.c>dn*k1. mm exMAíódL
Fn&k, Wíí J^KmesriakAritów j 

' Arjejciréh ** MrmvntTf I •'6*8 7560

LÁNG L GÉPGYÁR R.-T., Budapest 56
Szesz-, Élesztő-, keménjitögfársk gépészeti berendezése
Stihiüiziip füsiilEiip ífitea iaiiit teteti

Gazdálkodók és földbirtokosok figyelmébe í
TOlgj íparyasuti talpfákat 
és mindennemű tiiSMfpy «SgatULest-jEsäit:

minden méretben, vagoniéteienkmí. továbbá tölgy boroshor­
dókat bérmentve ab esseh-magyar határ, legolcsóbban szállít:

REIZMAN SÁMUEL fafemelo és iiorddgyáros, Mukacevo (Podkarp, Rus)
Érdeklődőknek árajánlattal szólfát 774»

Üzlet áthelyezés!
Gyapjubizományi üzletemet V., Doroítya- 

utca 9. szám alól
V., Szabadság-tér 17. szám alá
Tőzsdepalota (főbejárat) helyeztem át.

Uj telefonszámi 76-99

6YAPJUT
elsőrangú bel- és kiilfdldl megbízásból, későbbi szállí­

tásra legmagasabb áron vessek
ZEISLER A fl* TŰM

CAZ0ASÁ6IU Uüe<« bin.

NYOMTATVÁNYOK
—Ali.l.hink

•ntnMtt be. 
AriegizéUt lag»«» «Iliik 1 
"PÁTRIA” Írod. «Útidat a.



42. SZÁM 35-ÍK ÉVFOLYAM. KOZTELKK, 1925. MÁJUS 28.

Hungária-drttfonatok uradalmaktól közvetlen
(közvetítők kizárásával)

külföldi számlára Franck• l*ff«ie«4l)btk 4* Uf(dkll«iMc!ib«k. ?
mmm i ■ *£*y*ú*H eyArtőJs

katdekkerSÍBásr fl.-T.

Budapest, Vili., 
Ollöi-ut 43/5.^ iKSiüintesto: Batts, II, FS-itsi ti.

_ „ ktoKláoufiP™««,,.
Rozsőásodá» ellen HnMÉIiiBI. Ezt a szócskát mindig 

hozzá kell fűznie akkor, 
amikor ön a valódi

Franck
SljBKyll« Budapest

V., Zrínyi-utca 14. az.
^^^BMI^^^^ Sürgbeyoia; Föidesur Budapest 

j*"yt férjük typeminták alapján velünk közölniI

mmden mennyiségben veszünk, esetleg
rlí " Y * •1 * * * • * * vállaljuk.
Erdélyi és Sirhuber bizományosok, 
Budapest, Központi vásárcsarnok. Telefon: 
József 149—15 ?7úr

kávépótlékot

kívánja . . . Miért ? . . . 
Hogy mást ne kapjon!

Ügyeljen bevásárlásai; 
nál gyári védjegyünkre, 
a „kávédarálóra“! 7gS7

•j* Hertgazdaságok «(gyeimébe I

Öntözőberendezéseket
kör A°nC?Jk IVs ,óc,rcía benzinmotorral, órán-
ÄWS? ,8° h,‘* S^AraÍI;ooTw«^;

Raktárról azonnal szállítható! Prospektussal készséggel szolgál •

FEHÉR MIKLÓS GÉP6YÍR R.-T. Badapest, V, Ylci-at 80. sás.HLOMTŐZEG
ÍraMHERIM?

2-4 VAJU kin

■MOTOR EKI

légszáraz állapotban azonnal a
TÖZEGKITERMELŐ R.-T,

l KdtpoaU irod«:
k Budapest, VL, Teréz-Unrt 26. Á

ÓVAKODJUNK SILÁNY UTÁNZATOKTÓL

sslRUS»MOllCKcc MA6Y- központi műszaki irodaH "^.T. BUDAPEST, VI., Podmanlctky a. 21.

Specialitásként szállít azonnal a legjobban bevált szab. eredeti
..IRUS8< darálókat malomberendezéseket||inw<9 661 aititai „Nordmöhlbau“ hámozógépeket
az összes gazdasági magvak, szálas és rostos termények feldolgozására

NEUMEYEB r,** motorskéket
szivágáz-, petróleum- és benzinözemre 
A modern technika legtökéletesebb alkotása 

Szánt Árat
Elsőrendű referenciák

Fenyőd (Iwg sj

RÁCZ F. mérnöklz j[. Perret-FBBdsierO képviselő

Mangalica tenyészkanokLegmesszebbmenő jótállás
*• 190 darab trnyde.ker«, melyet*® M drb 2 éves 
UM»., fl.ai.v, 60 drb 1 ÍTea. A nagy dmal
é. Wi>b«i8r3«en el«4 dUakkal «äiSntetett tirnyéssetembS 
£***■ Cím: teubajl J6*»rf «»„tMíea, CehnJ,
BMbolee megye, eeeulíUomi. Tokaj. 73$!A M. Sir. Földmivelési Miniszter által engedélyezett rézkenporgyártás.

Vagon- és kisebb tételekben legjutányosabban szállít Magyar utakon legalkalmasabb

IM rail RfZlENFOST
Siciliai ventilált KÉNVIRÁGOT
187,-os RÉZ-MÉSZ
Prima KÉNLAPOT jutára
ŐRI festékgyár

személy- és teherautók
Vezérkép viseli:

REIMAN AUTOMOBIL KERESKEDELMI R,-T,
Budapest, v,,VörOsmarty-tcr 3. 7811

Alapitv* I8SX.

Budapest, VI., Nagymező-utca 43. Telefon: 22—6940.000 km.-t.
1 évi

^AUüjaSGÉPCTAlt
Oy«.l -»-<«. 

USZT RXEJf&TtS

Bajor
a legolcsóbb napi áron kapható. Budapest, V., Váczi-ut 16.

Telefon szám i 14—37
TRIOROK
Mtera Mrstt uJtiUul fffn5J_| elite ult»

A gazdaközőnség figyelmét felhívjuk saját gvártmánvn, kitlinöen bevált
egyes és kettős ekéinkre, tárcsásboronánkra, rőgtörő-, 
magtakaró-boronáinkra, porhanyHóinkra, gyomirtóinkra! 
ekekapáinkra, különböző nagyságú, legjobb kivitelű Iá- és ökör- 
szekereinkre. 1 darab koesiderék bevasalatlanul 200.000 korona 

komplett famunka 2,000.000 korona.

Öntödénk elöállH mindennemű szürke öntvényt. Magán- 
fóré átalakításhoz szükséges öntvények kg.-kint 6000

* VÉIiST

*0^4. mogazer^o mm« «njÄ

átvett miadennemti bimS- és kert- 
m&£ ‘eraéltoit étimében jé bomtásu,

ntegbnehatá tutelképeaségii termel«
,»!?!?,■??<** terméseléleget. 
továbbá földbirtokkölcsöntz

T'‘^31 fz .'«szeg foly daliásának «lapját kétie.5 
fötUbirtckr« és jelenlegi retéai beosztására ronatkosá 

6* .okmányok birtokában — a referenciák 
5.-8JP|s,s'»e mellett — stireaen ezolgái aS« »'«Idmttvelífc SaövetkSel*! 

Budapest, VE, »essel«ny|.utea 1«., i. em. ».
Telefon : Júzaef 1S9—16. 7792

rtitoril és era eredeti 
gyári áron

Vetömai

StlHEl h LEHRER Mten-ttn HKiBiiiiiji u is m ii nniiüiniiitiBudapest, TL, Orszi<blrt-atca M—«6. **.

»* «essesssseesMi*t m»*ese**ise»in»k.A*sii

•+ lat't

ibfXXtt

KMI

■ JMi

miimiiini un : • lsei
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BUDAPEST, Vili., STAHLY-U. 5. I. 8.

* 0A!t!CA Vegyi Ipar Részvénytársaság, budapesti vezérképviselosége.

iroes:CTiiiii-amsirsffini£iiaRa;$,.

fim agg
MUSí
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ELADÁS

Szerszámfát, 
talpat, küllőt stb. 
épületfát, deszkát
gyalulva ía, iogoloaóbb ter­
melői árban szállítok bármely 

állomásra
WOLLHER KÁROLY

fsk«re>skedő
HáDMKZáViSÁRHSLY

Telefon: 7» mi

Hutyra—Marék:

Állatorvosi
belgyógyászat
már teljesen kapható!
I. kötet ára 154.000 K

II. kötet ára SuS.000 K
Postáiig ktidn. 

“Pátria” K.-T. könyvoaxtá' 
lya, Budapest. IX., üllői­

ül 25. «zArn. (Kőstelek)

alesrjobb é* lfffpada 
sávosabb erőtakar« wáoy. Nagy gyári, haj- 
tatiuiítoti. kapaató közvet­
len A gyártól. Felrilágo- 

eilAsofc nyerbt>tók

„Béni" éyirtelep és 
Mezegazdasági fi.-T.
5síi?H!,V.,KiPiJBHrty-iÉfA
Toti'fon : 53—87 és 2C8—SS

VÉTEL
Tirfaiilftfmeiftl x>u-1 UIÖjUülfUMül nántul 180- 
300 holdas jóminősAgn föld­
birtok ;t szép kastéllyal, gsx- 
daságí épülotekkeL élS-boit- 
f»5ÍszerelÓ8*ei, hosszú törlesz­
tésre. Részletes leírást ,,6z- 
vegyasszony 2159“ jeligére 
kiadóba kérek. 2153
m berlétT|||

Rar|atho7 Teart6 MrsUCfteiHöí Baranyában eik
Príma ezerholdas, bére kát. 
boldankint hetvenegy kiló, 
urílak, szép épületek, társ 
lakik a bérleten, azt vezeti, 
azonsaira kell háromszáz 
•millió, többi aratás után. Vá­
laszbélyeg tízezer. Deci sva, 
Pécs, Szór hőnyi-tér 8. *214$
Dófhfl ^nnék 2—2 érre szép
DtífUÖ .v-kréaü kastélyt mál­
ló fc a píUetekÍKl, néhány höld 
főiddel, vasúthoz közel. Aján­
latokat ..Csak tulajdonostól 
2158“ jeligére kiadóba kérek. 
________________2158
Haszonbérbe íTSSfiK
das tanyásbirtokot «'szí átvé­
telre megfelelő épületekkel. 
Az ajánlatokat a kiadóhíra­
jaiba kérjük „Földbérlő 2190“ 
teligőre. 2260

UncöT-ühh időre szóló fóld- 
uUuuLdUU bérletet keresek 
100—200 holdig. Cim: Kolera 
Miklós, Csanádapécza. 2084 

keresek 901—120 
holdig, cukorrépa- 

termeléshez alkalmas talajt, 
október t-re, esetleg azonnali 

átvételre. „Gazda 1200^ 
Torbágy, Pest megye. 3039

Berietst

800 holdas Ä
temet Átadnám vagy kisebbért 
elcserélném azonnal vagy 
ősszel. Leveleket „Termés 
2101“ jeligén a kiadóhivatal 
továbbit. 2102
Q ári fiiul keresek három- 
üellvltil száztól hatszáz 
holdig, azonnali vagy őszi 
átvételre, jó lakás, jó gazda­
sági épületek. Főfeltétel, köz­
vetítőkkel nem tárgyidők. 
Cim ,.2100“ alatt a kiadó­
hivatalban. ‘2190

Bérletet keresek 900—690
------------- hold szántóra!,
Hont vagy Nc-grád megyében 
Uradrárovié« György Bada- 

VII., Nefelejta-ut-ea if,
sóst

Rérhaadri {0Í?A ér ös*étél DCI uöuUU Va» vármegyében
ezellí járásban 760 kis magyar 
hold szántó, gazdasági épüle­
tekkel, ispáníakfe*«íű. Iu- 
«ií-ukció esetleg megvehető. 
Tárgyalással megbízra dr. 
ííe&íer Kornél, ügyvéd. Bu­
dapest, ÍV., Váci-utea Sí. ss.

2125

SAB0RSKY JÓZSEF ÉS 
FIAI R.T., BUDAPEST,
Vili., RSkk Szilárd.utca 14.

éxflAbifftvÁiisAff-luin .

JOSEF S6B0RSKY S SÖHNE wW ciggel
FOGLALKOZIK i

élő és leéli szarvasmarha-, 
borjú-, juh- és sertésbizományi 
eladással és bizományi vétellel

^íWrtösktÖtleájényék cimzetulők:
ltu«l»p«-st If-remuttres, Serté*vit*Ar

#45 szarvasmarha-,, borjú- és jabAZáif&mAeyok cimzen-
dők; Budapest-r«reHrvár«t, Marbavátártér

Hueküidemények eímzondők: 753S
Budapest, Központi Vásár csarnok

Telefon: Vét-osi iroda (iutörúrban) József 120 --23
Bargüiyrríra : Á 1. K I Z BBI» APUST

T.Idolt: SortásvíitílroB (lüíorttrbjto) .í ^v f Ik ,6

691*. ki", 925,
Árverési hirdetmény.

Baja thjf. táros közönsége a folyó 1925. éri gazdasági év végétől 
kezdőd .'»leg haszonbérbe adja a tulajdonát képező:

Mátéházi-puszta IV. majorságot, mely (‘sávoly községtől 
Ö5 km.-re, Feisőszentiván községtől 3 km.-re, a tegközelebt:« vasúti állo­
mással rendelkező Báeshnkod községtől 5T> km. fekszik, A majorság térti-, 
ieic 1000 n-ölével számított 584 hold 780 D«8t szánté, 4 hold 
348 G-ől rét és 32 hold 778 (3-81 nádas. Továbbá haszon­
bérbe adja a

Mátéházi-puszta VII. majorságot, mely Felsőszentiván köz­
ségtől. 2 km.-re, Csávóit- községtől 4 km,-re, Tataháza "községtől 5'S km.-re 
a legközelebbi vasúti állomással bíró Bársbokod községtől 6 kttV-re fekszik. 
E majorság területe 1600 Q-ötével számított 987 hold 787 0*61 szánté.

Az árverés folyó évi. június hó 3-én délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni Baja város székházának közgyűlési termében.

Csakis zárt írásbeli ajánlatok tehetők. Bánatpénz 1000 
Q-öles holdankiot 5 aranykorona, mely az árverés előtt tetcend >.

Ajánlatok tehetők az egész majorságra, azonkívül ktitón egy-egy 
ka&aíurára is, mely utóbbi esetben a bérlőnek a gazdásági épületek arány- 
bigos hasznáhIához van joga, A kalkaánrák nagysága 1000 Q-citóvd a*4- 
mitott ltjo—SbG hoki között változik.

A bérbeadás 12. vagy Ifi, vagy 20 övre történik. A haszonbér 1000 
□-öles hoidankint SV1 e-ban búzában, SOÍ-oban momeä tengeriben aján­
landó meg.

A SV.-ik majorságban a gazdasági épületek köztit vsak egy isttitö 
és egy cselé diák képezi a város tulajdonát, a netán még szükséges épüle­
teket uj bérlőnek kell emelnie 2 év alatt, de jogában alt a régi bérlőktől 
az épületeket megváltani.

A VII. majorság megfelelő gazdasági épületekkel, úgymint egy gazda­
lak, két eselédlak, két nagy istálló és egy gőrévaí vau felszerelve. ’

A bérlő szabadon gazdáik odhatik, köteles azonban mindég 5 told 
szántó után egy számssjószágot tartani,

A haszonbér utólag fizetendő H pedig szeptemberben s baz.%, 
áprilisban a-tengeri.

A főid jóminöségü és kifogástalan karban vau. 1913-tól kezdve 
tí évi bérleti szerződése- ugyanazon haszonbérlők birtokában volt. Szor­
galmas, jó munkás, csekély igenvti gazdasági cselédség és munkások, szer­
ződtethetek, különösen a közei fekvő Feisóezentiván és Báesbokod köz­
ségekből.

Részletes feltétetek Baja város tanácsától szerezhetők be.
Baja, 1925, évi május bő 18-án. Városi Tanács.

Az amerikai DEERE gépekhez az alkatrészek
HMKÜiflIáéEC-ledBaBBKSic,

úgy hogy most minden rendelést haladéktalanul 
foganatosíthatunk. Felkérjük tehát a t, gazda- 
közönséget. miszerint a fűkaszáló-, arató- 
és gyüjtőgépeikhez szükségelt alkat­
részeket sürgősen megrendeljék, melyekkel 

legjutányosabhan állunk rendelkezésre.
Úgyszintén megérkezett valódi amerikai

DEERING kévekötőzsinegünk
is, mellyel legkitűnőbb minőségben jutányos áron szolgálunk.’

PRRPPFR CAMII R I mezósazdasági gépüzleterliUrrLll UHnll n.-|. Budapest, K„ IlilBios császir-ut 52. sz.

Tépetlen älOITltOZBQßt
Keszthely mellett

szállít
Keszthely mellett levő fenékpuszta! telepéről a legjobb minőségben

q-kínt 2 0 s O O O koronáért

kedvező fizetési feltételek mellett teljes vág or. rakományokban

Magyar Általános Tözegipar R.-T.
Budapest, V., Mérleg-utca 4. 785H Telefon: 137—03

**................. ......................... ........................... ■■ #

AjE-ataSiei watt^umí Síacx-<-
azónnal szállít, a legelőnyösebb napi árak mellett i

Muhart 1 Kölest Tarlórépát
Rézgálicot | Baffiát | Kénport j Rézkénport
Porosz szenet | keniolijókat | Zsák- és ponyvákat | Manillál

Émn 69iző m és Mm
MÉlii üésziéiU!

BUDAPEST, V., ZRÍNYI-UTCA 14. SZ.
m*r»j: Hi-xe tn m-ie
HdrjtoajfHm: IOLWLS18 Budapest

Mielőtt szuperfoszfát- és egyéb mOtrágyaszükségletét 
beszerezné, kéríen tőlünk aiAniaLu

I
f\ l! IHlllt S IMIÉI!

Magyarország ««statisztikája a legkedtszBbbek egyike: 300 «eles nap.
Kérjük tudakozódjék szélmotoraink felől i

llalápy Omkár ur Érd; gr. Zichy Rafael ur l'elsössent- 
iván; Jakab ffV Dczeö ur Pusztaecseg; Weber Aladár ur 
Ballóazeg; Voigt Vilmos ur Örkény uradalmainál stb. stb.

Ingyenerő I Ingyenvilágitás!
Minden felvilágosítást díjtalanul adunk 1

H0FHERR-SCHRANTZCLAYT0N- 
SHUTTLEWORTH R.-T.

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 57. szám.
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IMI MM 3000 *. --------
fii*«' ' " --------

köztelek, 1925: május 28.
üti zzraáétMk tv:>

* hirdetési dijak a »,'»os taraalmi edd Kaién fetssamltésa mellett

643

öijfalan állásközvetítés!
ás ötven ír óta fönnálló
*«tJM «ndaUnkk «» 
»«■«tisztek Oresége» 

Egy esti tete (Budapest, IX.,
Cfioi-at 28.), mely Ssókáe» 
Iiletii4v m. kir. gazdaság'! 
főtanácsos elndk é* Fabricíoa 
Ködre Cgyv. tieíaök vyzotéee 
statt működik, kötelékébe 
tárté*« tagjait díj tatami 
hozza botSltoudó állásokra ja, 
tistatba. Minden uradalom­
ba*, gazdaságnak, bérgaxda- 
tagnak érdeke, hogy betifl- 
»adS állások iiakerMl (fii- 
uuér5,latée8, számvevö-regAd- 
ttat stb.) a Magyar duda- 
ileitek *. Krdótlestefc 
Urasé*»» Kgyeaitletétól, 
altot legmogbizhatóbb helyrő l 
«erezze meg.

giaráraiaéAuisI

BacsbersodirÄ^
:’f,4r-t keresek, ki gazdasá­
gé®« utasításom ezer in; re. 
rotoé. Ajánlatokat SíiOtó Má- 
tyá». Baja, cimre kérek. 2188
N fiijai) ««Kédlisalet, ki 
11UII0I1 Irodai munkák-
ban 1» jártas, kínok leg­
alább í éve*, intenzív gazda­
ságokban «errett gvakorlsta 
vad, keres azonnali belépésre 
Isobaji Gyula gasdaeága, Tar­
ral, Zemplén megye. Mog- 
kereséeek blaonyiíványméeo- 
latokkal és referenciákkal 
agyam«!» kMdendök. 2151

•UIDUiVt
lUUtmoTTt»

Kßra<! ok' gy nSUea, gyakor- 
ftvl ouen lőtt teheaészgaidát, 
bizonyitványmásetatot kérek 
melyeket viasza nem küldők. 
Orotuláí gazdAsáj -
Baranya megye.

OKI- CMBATHtnat

Titkári;

uá. Cím 
sóiéban.

27 ms,

«Man uÄ*Ä"5*.

W»««« megbízhatő
mídmüreaiskcdát végzett, * 

aagy belterjes gazdaságok­
ban szerzett 9 évi gyakorlat- 

tál, jő bizonyítványokkal
Azonnali belépéwrc állá«« 
hw». 8jítos megkeresése,
* naií kér

Báliul látván, \aira-
* Csongrád m. 1885

MWtscraí
aSS» »"Sí
SSt®’* le^«e«ebb kíirö 
8> akorlati tudáiwal állását 
változtatja. Megktiresáat Mó- 
Poc* Ferenc, azámtartd, n£>~ 

tűi esi gazdaság, Nőtincs 
címre kér.

Eökfirfés? * fvi rrekoi- 
” , httal bír, kitűnő
eredményeit igazolja, több 
Kariéi elismer» «ép bum- 
aydrényok, klitinö ke-roske- 
delmj kertész, aki kisebb bír. 
tokot is tad vezetni, illést 
f*™’ S»m nagy fizetésre, 
h“f“ ***»>»*> Mitara reflok- 

til. Salves megkeresést 
;»*»ay eredmény ne 10“ 
&f*“ 4 kiadóhivatal

tümbél«.eel síiáuri*vsire veiaezoiec*. HJMEctótat zártat« fcéífg, Hiatva ct&tárlfik üti o&
e!6r« fizetendőn

Tanítónő, Xri
felelő íoglálkozáflt korra gaz- 
daslgbao le. l.Anyi, Tara, 
Fost megye. 2!gJ

perfekt sasba-
-----------leány ajánlkozik

Janin. Ifi ére. Varga Ilona, 
Budapest, Mozomn-kflrat 18., 11' *• 2 UH

11640

Kfljpjn ™gy hasonló illést
notBlB keres 44 éves, jjr.. 
nős, díó«egbí praxissal. i,v 
tenlrg agy daniatnli SOOti hol­
das szeszgyári bérgazdasig 
I éve ónálló iutézíje, éilat- 

hizhUtockban, 
áilstbevásái-lásokail speéia- 
liata, 20 év»« nyitra-pozsony- 
a-gyoi gyakorlattal, bérlet 
megszftaé»» miatt október 
1 ér». Kondor, intéz», Tép. 
szentmikióa, Gyér m, gefe
liálty yknn&aíumot, gazda-
”*SJ ségi Iskolát Végzett, 22 
«re., 2 évi praxissal, gazda- 
sighan tilást karos. Szakay 
Gyula, Kísrárda, Szabolcs m.

8017

Diószeghen ás több ctikor-
írári mini«- 

gazdaságban szorzat* hossza 
gyakorlattal intéz«, ispénl 

hasonló állást koré* 
SZ0,1,!, kiscalidu, perfekt 
Jémot gazdatiszt. Sey

frr*1' &

vábbig.

Segidfszfí 'r-nciómL 
i! bíró, 24#évi gyakorlatiéi bíró,

kiadóba.

---- - -.it-, »„UJIt
megkereséseket 
2;-30" jeligére a 
Uiba kér.

Főtiszt Xik
inienziv nagy
i^z-gszdaaágí g 

rendelkezS oki. 
FeHec Imre inié

walk

—.w. Kuaa6 «eres ok 
" keresztyén gazda, { 

eraxieaal. Kachy 1 mami
Ldeléagr.

Gyakorlaííal ’
».szti, »setleg 
ádást keres.
pész ie 2l80‘4 ji
adóim.

«MBáTIMm

Sazdatiszfj,

állóan vezetett.

’ ow«»»ezovai 
Ííárta*n«ca 1».

!1SS snifii Mraárt vagy jobb |

rr gazdasági iskolát végzetl k,: 
í?; «nő bizonyitványokkaj bíró, 1
ny ,"lr#c,-T- maghUkató egyén, 
x”, bízn: VizvArL pmt& PiiaziA- j ^ Fejér at. 21 |jj I

Ti' Sárvári *• f«d-
iá- wQlfflli müvesiskuíáí vég-l 
és ze,t, Stépirtau, SS éve», a5e- 

**• falmoadatUn hr- j
£ ÄÄÄ.S

n b-> ™SM‘?vsj^irfi'5^;

lo- «eres. Lehoiölffg Állandó il- I 
k- *8J'A hol szorgal-1J
ti- puskája meíiaSt becsül-1g- ÍÍL'mJF?icorfaiÄl el«*5reuc!ßek. I
t” Meghívásra szeméíyesita be- { f
,o- öttSAtkorík. Címe * Szabd Já-11 

! Alsó bagód, Zala m. 21i9| «
%. lóidmövesiskoláf vä| ü

«, p-akoriattal, nőtlen egyén, 11 
-0 h/f8* ispánt, stigédttazti ál- j g 
0- It“’ Wtieg megszállói: terű-1 b 
» “*•? i'- Ci™: Szvobode Jó- 1 b 
0 Tőrökszentmiklós. Szol-12«
- nők megye. 3!g-21 a
" Segédtiszt Ä«: S

T™ Magkeveséoefcot „3W i k 
alatt a kiadóhi vsaiba kér. I sí 

- _____ 21631 M
n f’öidnitivflskkfllát Té«zett, j *
1- 1 tHtilllUItotoRtildl 35 éve“, K 
0 fíí’.^fy^talsn. r. kath., j ™
- *01s5-beisó gyakorlattal, ál-1 „ 

iáét keres mielőbbi belépésre i
“ Esetleg aratási, eséplésl U

idényre. Megkereséseket „TÖ- j "
- T?IS oí85" -*eiier*re a ki- ír
** adóba k*ór. 2165 | sá
í fiyakorlafi^^fLf S

4. család^^g^ág*0“

* Ä"ÄÄ 2i

galma, remiszeret« és éré-1 
yea, szerény igényekkel, jo- m 

Un», esetleg október I-ére ál- „« 
lést koros. Szív««» megkrre-1 f« 
sések Barna gazdatisztnek, I ű, 
u. p. Rábaiam isi, Sopron m. I ki

eninj liasonló állásra 1 pl
■r~H 10 éves gyakorlattal | H8 

ajánlkozik kiscsaládu egyén, bal 
hréiyes, szorgalma». Szám tar- i n»s tásbau jártáé. Szives megkí Pe?

fehérvár, Tolnaí-a. 3. 21*82 [ jflj

6AZÖASÁGI zeí
Af KALMAZtlTTAH . k

ftflWfilfí idealer is egy vés 
AUI1J föIU« nagybank tiszt-1 a k 
viselője, magyar-német nyelv-1 n>. 
ben, levelezésben teljesen jár- Uf< 
tM, gazdasághoz i* sMnlko- óh» 
zik. Megkeresések „önálló | idei 
mnnkacr» 3677“ címen a 1 m* 
kiadóhivatalba kéretnek. 2077 I Hoz

WäS
«l&a« keres bármikori belé- 
Er8«; Mree megkeresést 

8ínka Sándor, Somogy- 
tBíE:_______ 2053

Házvezetőnőnek,
tesnek magányos úriember­
hez elmegyek- A gazdaság 
és a háztartás «lesz«« ágaiban 

gyakorlatom van, ngy.
* legkéuye- 

sehb Igényeknek Is megfel»-
li*. „Uriasszony. j,.'i,géve
Bmiapost, v., Vlsegridí-utro 
3il-J-_14- 2121
FökfiftáS? Syermektrien,
: , «,A , I nW eyakorlat-
tal bíró Intenziven mOkSdd 

I *f“'™bor. konvmuuós vezet»
! fi1*** hWM. Szives megkers- 
I 8f8Í>'-Ní*r4d in. KW jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. 
________________ _____sm>

BöOnárm^fíir*»«*uusjiiuihíooibi azonnali he- 
’j.P*«4*-* éw*. ktocealSdn, 
ki a kádár- és asztalosmtm kák- 
ban teljesnn Jártas, tizenkét 
évig egy aradalvmbaa volt i 

°8or JéM< ! 
Pi.ka, é sjér megye, a»7
KfireStülißlmi éreTüégfSi
iwiuunueeiiui bíró fiamat 
gazdaságba ailiiím gyakor­
noknak izr. birtokoshoz vagy 
CAgybérMMz. Szíré. m"g. 
kereséseket Sehwarez Simon, 
tSIdblrtokor, Szabadszállás

iá»

E^ntárnci VA$y raktámoti
GyiulUtil AU&nfc koré» ha-

ff«0** « érettségizett, 
nmm fiatalember, kaisd-belsS 
gazdasági munkákban jártas. 
Älv« me|*e«sé,ek8t„Szor- 
galmas 2157“ jeligére kér.
______________________J21S7

iHázvflzeíőnőnsk.Sny.
nak, anyahelyettesnek vagy 
W«J hizalmi állásba menne, 
vidéki, 44 éves, munkabíró 
özvegy legyzSné. ügy »«
»»ra mint a tinóm fózé.bei, 
»Otésbsn, konzerválásban per- 
feká A kOl.S gazdáik mié, 
«••»» ágaiban, a baromfi 
nagybani tenyésztésé!»» tlll. 
|2*° gyakorlott. Megbízható, 
Wtalmmégtadé. Elmegy hir^ 
mt'ij'.kvjdékr«, hová 11 év*», 
intézetben nevelt tiát vaká- 
ciéra magához vthau. otla- 
tást jelezni károm, újláioiu 
bármikor boWltbetem, Ajazi. 
vfri Bodapvet,
Vin K«ri*-uiva 8., reidaztot 
il:..fcBr- aim

Kért ész í! ,ra*- raaUdos, BSUWt keresztény, IKihol- 
*<= kartéezetot, kisebb gaz- 

daaigM vezeteti hosszabb 
Ideig JdvedelmezSen, saját 
kéazitésti keveréktiágvára! 
‘fhhi’t tormel. Chn: „TdrekrS 
213g. alatt a kiadóban. 2J68
19 évoe hitien arasági Inas
IS BIBS azonnali belépésre, 
Jó bizonyítvánnyal állást kel 
rés- „Megbízható 2179“ Jei- 
igére a kiadóba. -Ji7d

CE23K3

UH B. GYULA
B.-T.

alutbizomanyos,
Budapest, Vili., 

Bezerédy-utca 10.
Sürgöny cd m: 

léVtcuilusf Budapest
VAs&H Mtóbí.: Jő«». 18—16 
Irodai telefon: Józs. 23—70

tolt-is sulis afl- 
al, samseM, 

Ilii, Utol, Utóul, 
salmi, zsír is iis

idái-vételínek kSzvelltése 
klzárdtag bizománybán
-Xpert! 7780 Imperil
Sertéskaidemények címe:
Bndaprst-tereucvároe

Marhaktildemények elme.
liudnifvst-terenc ihres

■arharáUrUr.

Járaiostiivafyt*
elaáék. ünwialom: öreglak, 
Soiuogy megy,«, posta, raeat 
helyben. _____ 966

Gazdatisztek ..T^’meíl
Mlcjövedelomre tehetnek j 

««ért. Érdeklődők levelei 
, Jflv6 89979“ Schwarz htrde- 
tőjébe Budapest, Aítdráasv-ut ]
7- “*%___________ 1604
UjrtüW sajtnak, vajnak kép- 
tlUOni viseletét vállalom, 
vagy egész szezonra iLxkótést, 
kótök, Trachtenberg, tojás­
termék nagykerMkmló, Buda­
pest, Bakits-tér 8. 2ií% |

Életéi és
vagyonát

biztosíthatja, ha g
NEMES- féle

I szeptember

2661

Megfelelőd*“ko"»fsM-B mtivoeiekolát vég- 
*S± korán kel», fáradságot 

am,er6, 88 *veB egyén, 
■ hui&ttial szerzetté1/! évt gval 
fogattal, VtirS», FoIsSszllvágy
a- P* Acaíd, Vas m.

I gy»kori*Etal gépész-
1 *öTác* csépiéül; korea
miígjeiŐléeéveL Simoö 

károly, Ftirc-rüaitoai gyér- 
tglep, Vedrapréca m^gye. %Q5% 
“ -

l‘jv bizonyjtviayokkid 
----------^sja-oiu# i-ére. Cím í
-Sy-^

tASfoIyémot
-------o- vég3C< 35 érés,

szögény sora« urti&ány*

HJzasparÄÄai
állási kar«. Cím: Rajnak 
lya^^zontkiráJy.-nica

I HÍzTe zefÄeklii^
Vegy, kittiüSca Ki. háztartás 
és gazdaságban perfekt S éves 
bizonyítvííuiyal, felit birtokos 

! házba. „A Bízvezetűn»«. «j-«;, 
Biitispnst, tlák.'i ó-u: 53, 3i7g

Nőtlen**• to*eiiitr« hói

fínmwali *W*szkan, S dob,
wwt I1WBII » hónapoa, kap­
ható dukál Takách Psrano 
gazdaságában, líaka, Vas m. 

________ 1978
Flarfft a:*iCer kovász (fehér 
,, r . aimafnjtt komondor) 
kölykök és egy teUvsen kifej­
lett ni«. Május 6-án 5 díjjal 
lettek ki tüntetve, slksiir-acak 
tenyésztésre, hízórzésre és 
dísznek, MCltor, Lepsény.

_____ "2C78

FlarfA 108 <*>•*> KI kg.-o«CiíUU szép horéh-miskáfcS
manrallcaautdii a Onrga- 
tél gazdaságban. Posta, vasat 
Oyérvér. Vas megye. 2080

fi VV® ^ t-axUakU, ÖOl-
1 ajánlkozik magános fBJd- 
QkosnShSz, fíidbírtokos- 
vagy ganiatiszthez. Lev,« 

d „Dolgos 2118“ jaligi, 
6_ kiadóhivatal továbbít-

*-"7=’ .iKki*par, női* feleség eMrendüen 
™ öfSASgi sxakácsnő, kitűnő
év«« biionyiíványoktk»! ajánl-.---------------------—
kornak. „A H áz rez-ete'a-*»“ 1 ilérflRHtORVAiiÁuiift 
troíla, Budaiéi,HAkóczi-ui 53.1 ««íölfín8gy8Q0V8S 

, r- 2174 1 *------ ' • *
LfiSZflffijf Pa^^mtieter, ki
fc.wwE.wvii a méneskarnál
ífff'ffi* í'«1 töltött, ménes- 
kezeissben éa gyógykozolés- 
bon nagy gyakorlattal bir. 
ménsskozeMet vagy catkoldk 
vasetéas vállalna uradalom­

ban, azonnaH belépésre 
can«: Orth offer, Budapsist, 
herepesi-at 77. M. 3,75

tineola-

tenyészkanokés Angolorszig- 
a61 Importált szSKktól száz- 
mázó választási malacok kap. 
hatók- Aimási János swt4- 
tényészetébes OzoUdémölkün 
Kedvező fizetési feltételek.

212»

, ahol mielőbb megnő­
nie, kemskedélmit vág- 
5 évi köísS és belső 
«ági, valamint iroda! 
F.ftitfcl reoiiéJkező ura- 

- könyveto. Állását bár- 
mikor elfoglalhatja. Cím:
“ tíhály üjtehértó. 2133 

- ^ Sves, ízr. fiatal­
én! bor, kereskedelmi

Miskolc, Pslőczy-
2H5

________ 2146
$ csépiéire állási 
» keres nra<!alom-

2147
jnpnc gRZdaíiszÉné fö-
lyöilw arí házt&ríÁa ve- 
•vállalja miüt kalesám 
6-bebő gazdaságban 

gyakorlata van. Szí- 
ígkeresést „2143“ alatt 
Őblvatalba kér. 2148 
l«l~ínas, nős, jé bízó- 
'If* nyitvánnyal, vidékre
5» raezml, k* L------*-•
pré8 házban_____

Szives megkeresést 
“ - <f*noe, Zalaazont-

Házvezetőnő hosszas blzo- 
1 nyitvánnyti, Bai-abásné, T.J- 

rOkszoBtmikiiSs, Kossath.o.eS. 
-_______ 2178
SvermeifánnfnníF'5«^,í . "- •u,w u slaCrangn őré, nagy gyakorlattal, „gé?z-

S^SÄSrsS:
Is------------------ --------------- 2177

KsnyéiteresőnftXr'1 dljtalenol ajtol mfgwfüLtó 
í«rf|85£11ltj,t,lrodi,l4n4ket-
nevelSnéket és bármilyen nói 
metokaeröt. Badapvat,' Régi- 
posta-atca 15. Válás,bélyeg 
______ ;________ 2178

Házvezetőnő aS5s£
tán van, állásét változtatná, 
?„h»L »rtékrlnék. ToP
hitt? ä hop,., kfllsS,
oUá,« ‘««mi5ket, «WWtoot kezelni, 
vím: Jordánná, Bodabeai 
István-at 7., Ili, i.
lilffllllOflOS “ri°5 toagános
„uomyoiio házhoz házveie- 
WnSnok ajánlkozik, aki per­
fok- varr éa a ház vezetést ki- 
íogástsianol érti. Csadó Pálné, 
Mezőtúr, Arany-n. affii. -Jigg

Fflu Fái, koraiba jól beíiaj-
5»! -ott, » lovaglásra 1. If.

P®«“», Pejkanca 
és pojhsrélt S és itt évesek 
140 cm. magasak, elad«5k 46 
mázsa haza értékéért. Jékev 
Sándor ny, feüapán. rsMbli 
tokos Fehérgyarmat,' Szatmár 
mi>rjo- 21SS

szerelteti fel lakóházát 
és gazdaságát. 

Költségvetés dijtaka.
Nemes Sándor

clshtrolcchnikni
8tidape*t, VHI, kér.. 
Szentkfrélyl-ete* 49.

Tel s f o a ; József 98—87 |

oßhhuizji.
OKt MtmiOk ~

CYARKéMÉHYEK. 
<AZANB8FAtA2ASOK. PARI rEMENCÉK.ri&UÚ 
MÉÍ léOETÖ KEMEMCÉK

9fi UP Oberorseli szíri«
I "* gázmotor eladd
j M&tiíhoer DosesS mérnőkaíl, 
i Bndapeet, V III., Visy texre-u. 7.

8121
Gyárfás

kjaéri, f5i.gikzgiitv.nak I2d ul- 
űalra t^rje-dő részletes ez&k- 
köayvti alapján sikereeec ter­
mesztheti tik. 33,600 K bekül- 

, dése ellenében bérmenive 
ezilliíja a Pátria r,-t, kőnyv- 

oezíálya, Budapest, IX.f 
rüői-Qt 25.

IVegyesbaElESZ
I legoicsűbban szállít László lg- 
! nán cég Nagyk&nizaa- 214J
y^mkrakn &í^íö^p, nőméi
Hl Ul vnl unU gy ftrímány, tel-

Olajnővényeinkef

Veszünk és eladunk
szénát, 
szalmát
és egyéb száNstakarmányt
bármily mennyiségben. . —-________

FiscSir Jázsef tibraisy 
kercskcdeiilB.-T., Sadspest
IX., Remete-utca l.
Telef on j JAxeef 41—7*
ülriMpia; Umliuitt Seit??« 7770

Legújabb gazdasági 
szakkönyvek

jegyzékét íngyen küldi 
“Pátria” r.< gaxd. szak- 
kOByrk»>rc-skixíése Budapest, 

tx„ CUäl-pt 26,

aszénforgalmi R.-T,
h<s|«i, f„ iittisúH 1.11.
WH«: t-H, IS—H. i,m! M—IS
Faszén

Kőszén
7589 Tűzifa.

KfiffiSllnt “STVítelro 150 
nel tiJtiim arb hvállitani való 
»Sídét éa 3—400 drb váláazícdt 
otaacot. „Furmint“ R.-T., 
Sá-oapatok, 2137

WfiíIVrtfilfS Nówtic se drb 
wiwyiwieiiö vagy tiszt* vér- 
t*n tenyészt Hl zaeolysaárga 
azinü azlmmimtáli vagy varé». 
tarka bonyhádi tájfajta S,4vm 
havas OszSkot. Ajánlatokat 
vázlati tejhozaa, auly- éa ár- 
megjtiSléeael kérek. Me»ter- 
bázy JsnS, Ksmendollár. 1152

U™S állást k»r«i nóti-m, 
rém. kath., 37 éve» jnria dok­
tor. Többévi praxis, gép- és 
gyorsíró, perfekt kettős köny­
veié. Szives ajánlatokat .Ju­
ris doktor 1571“ jeligére a 
kiadéhivataj továbbit. 1671

gépész-
vizsgás,Szeszgyárvezető, <

! gaadMágban, irodába» gys-
* átitat grtiÄÄt^

1 ä’Ä™ Z56?? *,86 ‘ jelien a 
kiAdóhivatal továbbit. 2168

[Ismét kaphatók

Komoly ?>8*wzbatdim»äginyilltfi|, más, ki az összes 
háztartási teendőkben jártas, 
a legjobb elismerő bizonyít- 
Ványai vannak vidéki nrasá- 
goktól, most jelouleg helyben 
XK\Í»>!" !-éro állást keres. 
Cím, Záhory G&spAr, Buda­
pest, Dem bioazlyf- utca 41 
L em- I7- 2184

SzeszgyárvezetősM
Jenő urnái, Újpest, Árpád-

Tenyész- és mindenféle
toistóiiii

l2,Sí*íaw^» «rt4ke- 
*“ w bessere*: 1751

Sárkány Rezső
sertés bízom Any os *

Budapgst.Vili.Ctapraghy-u. I.

B'vbotksmc

fítfanlfft bérfonáars váll*-
UJO^JOI Inuk vagy fonalra
kicserélünk. Nyers-, rslamint 

saSnycg- és köw/ona- 
lakból állandó készletet tar­
tónk. „Textus“ tiyapjuára- 
gyár Részvény társaság, Bnáa- 
post, 1., Attila-utca hatvanhét, 

166$
Vevőm s1ot<™»>=őí ess*ufviii holdas príma réna-
temeiS birtokra. Bérlőt 
Kérések húszezer holdas
í^?i!!rmévke,Dy törfikorsxági 
birtokra, ahol nagy vagyont 
tobet szorozni. Vimnier,

rima néhány száz vagon 
loyjfl «iádé és azonnal szi- 

hthato. Nagyabb megyen, 
ítélésnél labli.tmvl hitelt 
nynjtnnk. Szives érdekli- 
déacket „Trágya 2066“ jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. 
____________ 2066
Snárna *«r®í!azta8o,gyakor-
“r H“ lati tapasztalatok 
ajaF.'áo Srta: Lázár Ferenc. 
22.0)0 korona beküldése el­
lenében bél-mentre számija a 
■Pátria“ r.-t. kSsiyroszláiya, 

amiapost, IX-, t UÓFat 25.

.re-
--------—•••»•! novált, ne*

vf8 gyártmányokat, újakat ía 
olttsúa szállít: Braun ás Or- 
tnényi, Budapest, Országbáz- 
térji)._ 11146
EnZfikßkntrt 560 méter 
MUtömmUlCI hoaezo, 53 % 
vastag, teljesen uj, alkalmi 
áron eladó. Braun és ÜrniAnví. 
Budapeet, Ore*ágh4z-tár 10. 
____________ 11152
(ffificira szerelhető IS IIP
vwwoh B „Obermrséljh* 

szfvSgSsmotor eladó 
elauthner mérnöknél, Bada- 
pest, VIgy Imre-u. 7. 5048
Ij üzemtan! könyvok i Juhár
rí Ltafos: A mexőgazdasta-i

6S.01J) k. Juhos Lajos; äfcuö- 
gjudaságí üzemek szervezése 
(fowtáB1) 63.00° K. (A szei-- 
vezéetan kalkulációs része és 
e mfi Hl. kötete október hó 
folyamán fog megjelenni.) 
Postadij kfilön-kfilöa 8060 ko­
rona. “Pátria" r.-t, könyv-
Äf*2SBttdlpe“1 I2L kor-

--- ----- e»y <*- .uiauy , z
jesexs uj tilspoth&zi eladó, 
«zetfég egy komplett egyes 
fogatért elcserélhető. Farkas­
kutya 2 éree hím ís eladó. 
Höhn Lajos, FeUSoazkó, Vas 
megye, 2H1

, !5ü k&t.
- —az *■** hold príma
O. F. B.-on keresztül meat 
birtok eladó. Értekezni'lehet 
Dr. DajkovLeh István ügyvéd- 
dől, Budapest, IV.. Kecake- 
métí-cie» 9. Teiefen: József 
13S — 44»__________ 2142
Psfkánvf 6Íkör«s-:ti irthat-
* omsiljt tunk JáMoaowslti 

éa Kadocsa „A paticásy- 
rveziHieleíR'1 elmü kí^ay vének 
Útmutatásai alapján. Kapható 
ío.öüö kor, beküldése ellené- 
bea bérmentve, * „Pá*«&** 
r.-t. könyv-osztályában, Bada- 
pest, IX.. ÚUm-ut 2S-
Cfnn|f.vke, hatvanas bea-
wtuVIt zínmoíntrai, gr&rUng 
javítva, eladó. Báteri, Buda- 
pest, Népszínház- q. 40. 2153
Wagyártiig^dr tetSceo-- w ,— ré^é-
• »laden nagyságban,
levágóasztalok, 35 i óerejű 
gozlokomobil asooaai szállít- 
ható. Sátori, Budapest, Nép. 
színház-cica 40. £155

Örökiakásnk söSpSEiärwivnianaavfl Krisztina-íér- 
nél, Horvátb-icertre r.éz8 eri 
bérpalotában 2-3—4 szobá­
sak, teli« komforttal, eseílvg 
kedvez® fizetési feltételakkj 
eladók; négyszobtaak azon­
nal bekflltOzbHék. Megbízot­
tam ; Cdvardy építész, Bndz- 
jest, Váralja-ntca 3. Telefon : 
hrozonketió—hetven. 8666

Äbbä2törmd,iereei‘6tt

tisztázó pállnKafözoOslitit
m litertől IS) literig áliaadóan
raktáron. PAUnkafózó. éa 
mosOUatób vflrösrézbíi, 

r#«S*tlr, raffln, rézkéa. 
por, Balaton, j, Vor-
tttorel-roadszsrS, továbbá
Z ttandolr- és W. H. t .r
»el-jogyti szflépermeuizök a 
egofesóbb gyári áron

ÜLlv-nní ük. .. — — , . ,ruzhetők. Szontágh Pál réz- 
Jrngyár, cégfSnök Torény
Samu, Budapest, IX., Cllói-ut
18- San

«tej
es
a vaj, sajt, tejkonzervek 

stb. gyártása 
Irta:

GRATZ OTTÓ
{812 oldal, 187 képpel)

Ara 280.000 kerowL

_ _ _____ gyártmányai! I
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28 golyóscsapágy 
Magasfeszültségű mágnes

' kicserélhetők
Légtisztitóberendezés 

KUN részek pertől teljesen megvédve

MŰK MOTOREKE
Beépített regulator 

Fordulat önműködően szabályozva 
Szijtárcsa a motoron 

7!B Levehető kapaszkodók

INTERNATIONAL HARVESTER COMPART 
MC CORMICK A OEERIRG, CHICAGO

VEZÉRKÉPVISELET

HÉ§Z VlÉ IWTAMSASA« 
<;ŐZ és HOTORBKEOSZfiLY

", V., VÁCI.UT 99.
LEVÉLCÍM« BUDAPEST 88. FIÓKBÉRLŐ 
SÜRGŐHYCIMi „OÉBERT BUDAPEST»

TELEFONI 139-15 ÉS 70-43 
ALAPÍTVA 1883

“PÁTRIA" Irodalmi Vállalat ás Nyomdai Rémény-Táitaság nyomása, Budapest, DL, ÜUöi-ut 25. ezám (Köztelek) Felelős nyomdavezető: Mészáros Vilmos

42. SZÁM 35-ÍR ÉVFOLYAM.KÖZTELEK, 1925* MÁJUS 28.

^iiHaiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiK
s Ismét kaphatók eredeti amerikai Massey-Harris fükaszálógépek. ■
5 Lesigbb egseteoes mé» UdMestbit. egyszerű
s gyártmányú ß SÜSZlW MUt SÍIKW

rosták, 
trieurök, 

morzsolók, 
darálók,

továbbá
az összes Massey-Harris 

gyártmányokhoz való
alkatrészek

§§ raktáron vannak éa azonnal szállíthatók i *■
■ A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE *

Nyugati fiák : VI., VILMOS CSÄSZÄR-UT S3. BUDAPEST, VILMOS CSASZÁR-UT 38. Keleti Sók: Vili., BAROSS-TÉR 9. Jf

Tejgazdaságig
mint cncenbcrgi fejövödrök, 
fejő szilkék, tejbödőnők, tej« 
mérők, tejhőtŐk, kannák stb.

Teljes lej- és sajtgínt lertitósi
A világhírű LANZ tejfölSzőgépek vezérképviselete

ájtaiMui ».izei e io*ß

1W„. HAHN ARTHUR ÉS TÁRSAI
cask bboatest BUDAPEST, VHL. ŰLLOI-ÜT Sál

Kedvesé feltételek mellett vállalok legmodernebb, tulbevi- 
. tő# kéígéprendszerti gozekskészletekksl és motorekével

! bérszántást.
Erdélyi Mór ÄfÄL
Budapest, VII., Oamjanich-utca 47.

Veszünk tejet, tejtermékeket (évi kötésre is)

VITAMIN Tejipari Vállalat
Budapest, Vili., HAltftrla ulca 23. sx*m.

Telefúzt: József 28-40 7788

npmániiv TÁnnc Mezőgazd.egyszerűszámtartás,kOlinös tekintett»!azarasymérieg készítésére 126.000 K
urmanay János Mezőgazdasági kettős számtartás............................ _ ... _______ 56000 K

kamarai igazgató Gazdasági számtartási napló. Bekötve ........ ... ...______ __ _____ 126.000 K
számtartási müveis «patria» b.-t. kósítvosztAlta,bi: bitest,ix., 6m.6i.st zi. ázás (köztelek)

Gőzekebérszántást
ősad és tavasai szántást, gpsptőrést, zzőlötelepek 
teiskoiák, erdősítések mélf rigotlrozását sIvAllalJa

Wolff Érné, Budapest—Kelenföld
Tm T.l.r.e ) Mim( **-«• eSrrServt» 1 SatR.k, SBdsp.e*

ERDÉLYI MÁRK
géz- és motorete-alkatrészgyár 

és gőzeke-bérszántó vállai ai
Budapest, VI, Lehel-utca 10.

laufest 181—17, IM-M 
MrgSsyeim : .«Kert»« Bmémptm*

Vállal BÉRSZÁNTÁST
logmodornabb, tolhovílőe, majdaw Se$Jeees »J gís- »kékkőé, Tiástis továbbá;

híilttRftfikÁk gyári Uy»tURÖRlWiIÖIÖR| VlHBliUÖAB» ifi]» f jflif ffi
vitását, aj tizszekrényÉ építését 

mbs kazánfflankákat,
GÓZEKEALBATRÉSZEKET
sjáliit mlades rocdsaorQ gösekihos rtíctámSÍ, vagy 

kéért* áa javít resdelée otázu
ModeUek uUa ftupLa hwuiT«»tvé*»t
készít bármely Bllwilált lalt il f tjj SnzBílilfSSjí.
Miét a Del*h*el-gjár budapesti képríeeiej*. tilasdóa® 

raktáros tfrt és azonsai ** Aliit ej

gőzeKesodronyhöteleKet
minden méeetbea, «rede# gr írt Irat. 7$ 14

ncnnlpchn? ™j" Mm mzifat
IdcpicoUCL porosz szenet

legolcsóbban szállít vagontételbea a
PROSILVANIA H.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.

Sürgönyeim: t’outlo, Budnpeet 7730

Gyárilag j&T.toU, ujjal ogyenértékft, fiatat, legújabb 
tjpuaa, $elje«öű feiásereU, 16 HP Fowler-fele káigép- 
rendszerű gőzektikészlet, valamint egy ogy&séeak fiatal 
alig használ* tolh&vítós, 26 HP Wentehi-félé kéigép- 
r&Qd- nn7oLpLÁfiy|pf teljea felszerelés- 
szert! sei, kedvező fize­

tési feltételek mellett, jaíányo* áros, eladd.

ERDÉLYI IMÓK
Kmhp.it, VII., DraljuiKI|.ntra «7. T79ft’.


